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Spokojna noc na kolei


W nocy z wtorku na środę 22 stycznia do prac związanych z utrzymaniem ruchu kolejowego Polskie Linie Kolejowe zaangażowały 52 lokomotywy i 74 pociągi sieciowe, które patrolowały łącznie 3500 km linii i zapewniły przejezdność sieci trakcyjnej w całym kraju. W okolicach Ostrowa Wielkopolskiego usunięto lód z ponad 100 km sieci trakcyjnej.

Obecnie we wszystkich województwach poza częścią wielkopolskiego pociągi kursują zgodnie z rozkładem. Od północy w całym kraju odnotowano 35 utrudnień, w tym 11 związanych z oblodzeniem sieci trakcyjnej. Na 660 uruchomionych do 6 godz. pociągów opóźnienia powyżej 60 minut odnotowały  2 pociągi dalekobieżne.  

Najtrudniejsza sytuacja występuje w rejonie Ostrowa Wielkopolskiego. Tu ruch pociągów odbywa się z wykorzystaniem lokomotyw spalinowych i celu utrzymania przepustowości szlaków odwołano 18 pociągów regionalnych w pełnej relacji oraz 5 pociągów w części trasy i  komunikacja zastępcza jest za 12. Utrzymana została także komunikacja autobusowa w zastępstwie pociągów regionalnych na odcinku Sieradz – Zduńska Wola.

Zimowym utrzymaniem PLK obejmuje ok. 19 tys. km linii kolejowych, 42 tys. rozjazdów, 26 tys. mostów i wiaduktów, 16 tys. przejazdów kolejowo-drogowych, 18 tys. budynków oraz perony. W związku z tym, do prowadzenia działań w sezonie zimowym przewidziano w zależności od warunków nawet 16 tys. osób. Zarządca infrastruktury dysponuje 166 maszynami do odśnieżania torów i rozjazdów, w tym 16 zespołami odśnieżnymi, 84 pługami i 66 odśnieżarkami.
 

Kontakt dla mediów:
Mirosław Siemieniec
Rzecznik Prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
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