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Warszawa, 5 lutego 2015 r. 

Informacja prasowa 
[bookmark: _MailAutoSig]PLK doceniona za działania na rzecz bezpieczeństwa 

PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. zostały wyróżnione za działania zwiększające bezpieczeństwo na drogach w ramach Europejskiej Karty Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego (EKBRD). To m.in. uznanie dla kampanii społecznej Bezpieczny przejazd - „Zatrzymaj się i żyj!”

Europejska nagroda uwzględniła kompleksowe działania PLK zwiększające bezpieczeństwo na przejazdach kolejowo-drogowych w Polsce. Kampanię społeczną Bezpieczny przejazd - „Zatrzymaj się i żyj!” Polskie Linie Kolejowe prowadzą  już 10 lat. Celem jest zmniejszenie liczby wypadków na ponad 13 tys. przejazdów kolejowych w kraju. 
- Nagroda pokazuje jak ważna jest konsekwencja w działaniach na rzecz bezpieczeństwa, które jest priorytetem Polskich Linii Kolejowych. Coraz mniejsza liczba wypadków na przejazdach, to zasługa m.in. zaangażowanie pracowników PLK, którzy organizują akcje kierowane do różnych grup wiekowych i zawodowych w ramach kampanii Bezpieczny przejazd - „Zatrzymaj się i żyj!” – mówi Andrzej Pawłowski, wiceprezes Zarządu PLK.

Rok 2014 był najbezpieczniejszy na kolei. Liczba wypadków i kolizji na przejazdach kolejowo-drogowych w Polsce maleje z roku na rok. W 2014 roku odnotowano 201 zdarzeń (o 31 mniej niż w 2013 roku). Jak wskazują statystyki, niemal 99% wypadków i kolizji na przejazdach powoduje nieuwaga lub brawura głównie kierowców lekceważących znaki. 
Kampania społeczna Polskich Linii Kolejowych Bezpieczny przejazd - „Zatrzymaj się i żyj!” jest jednym z największych działań na rzecz bezpieczeństwa w Europie. 
Europejska Karta Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego to największa platforma obywatelska dotycząca bezpieczeństwa ruchu drogowego, prowadzona przez Komisję Europejską. 
Więcej o kampanii PLK na www.bezpieczny-przejazd.pl 




Kontakt dla mediów:
Mirosław Siemieniec
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
Rzecznik prasowy
rzecznik@plk-sa.pl
T: +48 662 114 900
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