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Warszawa, 31 lipca 2016 r.

KOMUNIKAT PRASOWY

Aktualna sytuacja ŚDM – informacja z godziny 15:00

Szybciej rozpoczęły się powroty z Brzegów. Pielgrzymi już w pociągach. Od 13:00 uruchomione zostały dodatkowe połączenia Kraków Bieżanów - Kraków Główny.

Przewozy Regionalne oraz Koleje Małopolskie uruchomiły po trzy pociągi kursujące wahadłowo z Krakowa Bieżanowa do Krakowa Głównego (z pominięciem Prokocimia). Pierwszy próżny skład wyjechał do Bieżanowa po godz. 13.00

Również PKP Intercity uruchomi dodatkowy pociąg. O godzinie 21:10 odjedzie bezpośredni pociąg Kraków Główny – Warszawa Wschodnia. Uzupełnia on 41 innych pociągów dodatkowych wszystkich przewoźników, wykraczające poza regularny rozkład jazdy.

Przewoźnicy przygotowali rezerwę taborową. Przewozy Regionalne zabezpieczyły 22 elektryczne zespoły trakcyjne. PKP Intercity dwa rezerwowe składy wagonowe i jeden EZT serii FLIRT. Koleje Wielkopolskie – 2 EZT. PKP Cargo zapewnia 36 lokomotyw osłonowych.

[bookmark: _GoBack]Na krakowskich stacjach działają mobilni informatorzy. W strefach buforowych przed dworcami Kraków Główny i Kraków Płaszów działają telebimy pokazujące odjazdy pociągów. Przygotowane drogi dojścia zapewniają sprawne przemieszczanie na perony.
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