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Aktualna sytuacja w ruchu kolejowym

Ze względu na trudne warunki atmosferyczne do godz. 16.30 na ok. 3,3 tys. uruchomionych dziś pociągów poważne opóźnienie (powyżej 60 minut) miało 168 składów, czyli ok. 5 proc. wszystkich połączeń. Aktualnie na sieci kolejowej Polskich Linii w trasie jest 586 pociągów, w tym 19 opóźnionych powyżej godziny, czyli ok. 3,2 pociągów znajdujących się w ruchu.

[bookmark: _GoBack]Utrudnienia w ruchu kolejowym występują na terenie zakładów linii kolejowych w Bydgoszczy, Warszawy i Lublina. Do godz. 16.00 wystąpiło prawie 300 usterek związanych z trudnymi warunkami atmosferycznymi, do usunięcia pozostało ok. 50. Powstają głównie na skutek nawiewania śniegu przez silne wiatry. 
Obecnie przerwy w ruchu pociągów ze względu na powstałe zaspy śnieżne występują na linii kolejowej nr 33 na odcinku Sierpc – Płock oraz linii kolejowej nr 216 na odcinku Nidzica – Działdowo. Na miejscu pracują już pługi śnieżne. Pozostałe linie, na których kursują pociągi są przejezdne. 
W związku z oblodzeniem rozjazdów na stacji Warszawa Grochów (tory PKP Intercity) pociągi mogą doznawać opóźnień do 50 minut. W PKP PLK pracuje specjalny sztab, który na bieżąco nadzoruje sytuację na sieci kolejowej. 

Kontakt dla mediów:
Mirosław Siemienie c
Rzecznik prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
tel. 883 354 177
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