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           Warszawa, 17 marca  2014 r.

Informacja prasowa					

Kolejne spotkanie Forum Inwestycyjnego
W kolejnych obradach Grupy Instytucjonalnej Forum Inwestycyjnego 17 marca br.  uczestniczył Zbigniew Klepacki, podsekretarza stanu ds. kolei w Ministerstwie Infrastruktury i Rozwoju oraz przedstawiciele Urzędu Zamówień Publicznych, Centrum Unijnych Projektów Transportowych, Urzędu Transportu Kolejowego, wykonawców, oraz PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. 
Forum jest platformą komunikacyjną pomiędzy instytucją zarządzającą, pośredniczącą, wdrażającą oraz przedsiębiorcami i beneficjentem, PLK.

Ministerstwo Infrastruktury i Rozwoju zainteresowane jest postulatami wykonawców                       i zamawiającego oraz sprawną realizacja procesu inwestycyjnego. 
- Chcemy mieć nowoczesną infrastrukturę, by oferować sprawny transport pasażerski                      i przewóz towarów. Osiągnięcie tego zapewni dobra efektywna współpraca wszystkich podmiotów zaangażowanych w proces inwestycyjny. Forum Inwestycyjne jest miejscem,                        w którym można wypracować efektywne rozwiązania. Przeanalizujemy zgłaszane na Forum postulaty m.in. w zakresie uznawania wydatków w ramach projektów współfinansowanych    ze środków unijnych – powiedział minister, Zbigniew Klepacki. 
Na posiedzeniu 17 marca omawiano także zagadnienia: „Poligony badawcze, a system certyfikacji elementów i technologii podsystemu” oraz  „Zezwolenia na dopuszczenia                       do eksploatacji podsystemu strukturalnego. Interoperacyjność”. 

[bookmark: _GoBack]W ramach Forum Inwestycyjnego odbyło się już 40 spotkań grup roboczych, których efektem prac było 65 postulatów. Poza Grupą Instytucjonalną działają m.in. grupy zajmujące się projektami, kryteriami wyboru, zapisami umów, działalnością inżyniera projektu. 
Forum powstało w grudniu 2012 r. Ma stanowić platformę komunikacji pomiędzy instytucją zarządzającą, pośredniczącą, wdrażającą oraz przedsiębiorcami i beneficjentem - PLK oraz umożliwić wypracowanie wspólnego stanowiska wszystkich podmiotów, działających                       na rzecz kolejowej branży budowlanej. Celem jest usprawnianie procesu inwestycyjnego. 

Informacje dla mediów: 
Mirosław Siemieniec
Rzecznik prasowy
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Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego
pod numerem KRS 0000037568, NIP: 113-23-16-427, REGON: 017319027 Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 14 237 469 000,00 zł
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