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Warszawa, 4 lipca 2014r. 
Informacja prasowa 
Bezpieczne wakacje na kolei

Więcej patroli Straży Ochrony Kolei na stacjach, w pociągach i na szlakach kolejowych. Funkcjonariusze w czasie wakacji dbają o bezpieczeństwo podróżnych dojeżdżających do pracy i korzystających z pociągów wakacyjnych. 

Więcej patroli Straży Ochrony Kolei na stacjach, w pociągach i na szlakach kolejowych dba                     o bezpieczeństwo podróżnych. Patrolowane są przede wszystkim krajowe i międzynarodowe wakacyjne pociągi pasażerskie. Dodatkowo monitoring obejmuje przejazdy pociągów kolonijnych.
Aby skutecznie dbać o bezpieczeństwo podróżnych, SOK zwiększyła również częstotliwość obserwacji na terenie dworców kolejowych, peronów i terenów stacji. 
Na szlakach kolejowych i obszarach stacji wykorzystuje 9 samochodów mobilnego centrum monitoringu „MCM”. Szczególną obserwacja objęte zostały miejsca nielegalnych przejść przez tory.

W obszarze nieobjętym monitoringiem działają dodatkowe patrole prewencyjne. SOK, przy współpracy z policją zabezpiecza ponadto linie kolejowe i obszary stacji najbardziej narażone na kradzieże i dewastacje. To przedsięwzięcia dla zapewnianie bezpieczeństwa             
i eliminowania opóźnień pociągów. 

- Każdy element umieszczony w torze kolejowym przy konstrukcji sieci trakcyjnej, na mostach, wiaduktach lub na przejazdach kolejowo–drogowych jest niezbędny dla bezpiecznego kursowania pociągów. Ostrzeżeniem przed ingerencją i dewastacją urządzeń kolejowych powinna być również kara. To nie tylko mandat i grzywna, ale nawet kara więzienia do lat 8 – przypomina Paweł Boczek ze Straży Ochrony Kolei.
W razie potrzeby do dyspozycji podróżnych całodobowo dostępny jest numer alarmowy Straży Ochrony Kolei – 22 474 00 00
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