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Warszawa, 31 lipca 2016r.

INFORMACJA PRASOWA

Aktualna sytuacja na liniach kolejowych podczas przejazdów związanych z ŚDM – informacja Grupy PKP z godziny 17:00

Od godziny 13.00 z węzła krakowskiego odprawiono ponad 40 pociągów. Najwięcej podróżnych wybrało stację Kraków Podłęże. Pociągi odwożą pielgrzymów wracających z Brzegów do Krakowa Głównego, Wieliczki i na lotnisko. Składy odjeżdżające z Krakowa Płaszowa obsługują kierunki Tarnów, Bochnia, Rzeszów i Dębica. 

Z Krakowa Bonarki odjeżdżają pociągi do Oświęcimia, Wadowic, Suchej Beskidzkiej (i dalej do Zakopanego). Na stacji Kraków Płaszów w wyznaczonych strefach stopniowo gromadzą się podróżni, którzy będą odprawiani według wcześniej przyjętej organizacji.
W ruchu regionalnym najwięcej pasażerów jest obsługiwanych na stacji Kraków Bieżanów i Wieliczka.
Od godziny 17:30 planowane są odjazdy 42 pociągów ŚDM dla zorganizowanych grup pielgrzymów. PKP IC uruchomi dziś dwa dodatkowe pociągi. 
Na stacji Kraków Główny do godz. 17 ze względu na małe obłożenie otwarte były bramki. Po 17. na dworcu zaczną obowiązywać strefy i specjalne warunki odprawy.
[bookmark: _GoBack]Ze względu na duże zainteresowanie kuponem biletów w kasach, zalecany jest zakup biletów u mobilnych sprzedawców. Aktualnie dostępne są jeszcze bilety na dodatkowy pociąg  PKP Intercity z Krakowa Głównego do Warszawy Centralnej (odjazd o godz. 21:10). We wcześniejszych składach przewoźnika frekwencja wynosi ponad 100 proc. 
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