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         Warszawa, 11.11.2016 r.
Informacja prasowa 
Lepsze podróże na Podkarpaciu

Prace za 260 mln zł usprawnią podróże na trasie Jasło – Zagórz oraz poprawią komunikację w Krośnie. To jeden z projektów w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego województwa podkarpackiego.

Podpisane wczoraj porozumienie pomiędzy PKP Polskimi Liniami Kolejowymi S.A., Marszałkiem Województwa i Miastem Krosno umożliwi skoordynowanie dwóch bardzo ważnych dla mieszkańców inwestycji.

- W ramach inwestycji PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. tak usytuujemy tory, by samorząd Krosna mógł wybudować skrzyżowanie dwupoziomowe w ciągu ulicy Lwowskiej oraz ulicy Piastowskiej i Hallera. Po zakończeniu wszystkich prac na linii Jasło – Zagórz czas przejazdu skróci się o ok. 20 minut – mówi Włodzimierz Żmuda, członek Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.

Prace w Krośnie zostaną zrealizowane w ramach rewitalizacji niemal 60 km odcinka linii nr 108 pomiędzy Jasłem a Nowym Zagórzem. Planowane roboty pozwolą przede wszystkim na zwiększenie przepustowości ruchu kolejowego i poprawę warunków korzystania ze stacji i peronów. Obiekty będą dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych i zostaną wyposażone w siedzenia i wiaty. Efektem inwestycji będą szybsze podróże oraz sprawniejszy transport ładunków w regionie. Wzrośnie również poziom zabezpieczenia w ruchu drogowym i kolejowym.
Szacowany koszt prac na linii nr 108 to 220 mln zł. Roboty polegające na przygotowaniu - obniżeniu torów w Krośnie to dodatkowo 40 mln zł. Inwestycja realizowana będzie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego woj. podkarpackiego na lata 2014-2020.

W województwie podkarpackim, w ramach Krajowego Programu Kolejowego, na najbliższe lata planowana jest realizacja 12 projektów za prawie 1,5 mld zł. Na liście rezerwowej jest dodatkowo 7 projektów za ponad 930 mln zł.
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Dorota Szalacha
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