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Kraków, 18 czerwca 2015 r.
Informacja prasowa 
Z centrum Krakowa na lotnisko w Balicach w 20 minut

Szybki dojazd koleją na lotnisko w Krakowie oraz nowe przystanki. To efekty inwestycji realizowanej przez PKP Polskie Linie Kolejowe w stolicy Małopolski. Już we wrześniu mieszkańcy zyskają lepsze połączenia w obrębie aglomeracji oraz możliwość dojazdu na lotnisko w ciągu 20 minut. Koszt inwestycji PLK to 350 mln zł.

Prace modernizacyjne trwają na 12-kilometrowym odcinku linii kolejowej i obejmują między innymi budowę drugiego toru między Krakowem Mydlnikami a Krakowem Balicami, wydłużenie połączenia o 500 metrów do terminalu lotniska oraz elektryfikację linii. 
PLK wybudują 3 nowe przystanki dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych wyposażone w wiaty, ławki, oświetlenie i system informacji pasażerskiej. Mieszkańcy aglomeracji będą mieli zdecydowanie łatwiejszy dostęp do transportu kolejowego. Dodatkowo zmodernizowany zostanie przystanek Kraków Łobzów. 
Elektryfikacja linii pociągnie za sobą zmiany. Na trasę wyjadą pociągi elektryczne zamiast spalinowych. Będą kursować z prędkością 80 km/h dzięki czemu przejazd z centrum miasta do Balic zajmie około 20 minut. Powstanie również możliwość zwiększenia częstotliwości kursowania składów w ramach Szybkiej Kolei Aglomeracyjnej. Zmodernizowane połączenie będzie alternatywą dla komunikacji miejskiej i wpłynie na atrakcyjność regionu. Inwestycja zakończy się we wrześniu tego roku. 

Polskie Linie Kolejowe rozwijają sieć połączeń aglomeracyjnych w Małopolsce. W 2012 roku zakończyły modernizację odcinka z Krakowa Bieżanowa do Wieliczki. Dzięki temu czas przejazdu pociągów wynosi tylko 21 minut, a nowe przystanki i perony zwiększyły komfort podróżowania na wielickiej trasie. Za trzy miesiące zarządca infrastruktury zakończy prace na odcinku między Krakowem Głównym a Balicami. 

Kolejne inwestycje narodowego zarządcy infrastruktury kolejowej dodatkowo usprawnią ruch pociągów w aglomeracji krakowskiej. Obecnie PLK prowadzą wstępne prace przy projekcie 
budowy łącznicy kolejowej Kraków Zabłocie – Kraków Krzemionki, która doskonale wpisuje się w ideę szybkiej i komfortowej kolei aglomeracyjnej. 
Realizacja tego zadania pozwoli na uruchomienie bezpośredniego połączenia między stacjami Kraków Główny Osobowy i Kraków Bonarka. Skróci się czas przejazdu, a za sprawą m.in. przebudowy przystanków osobowych Kraków Zabłocie i Krzemionki wzrośnie komfort obsługi podróżnych.

Projekt ,,Budowa połączenia kolejowego MPL "Kraków - Balice" z Krakowem, odcinek Kraków Główny - Mydlniki – Balice” współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Funduszu Spójności 
w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko.
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