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Informacja prasowa
Nowa stacja Gliwice będzie wygodna i funkcjonalna

Za ponad 100 milionów złotych Polskie Linie Kolejowe zmodernizują perony i tory na stacji w Gliwicach. Podróżni będą korzystać z nowych, dostosowanych do potrzeb osób niepełnosprawnych peronów, przejść podziemnych oraz systemu informacji pasażerskiej. Wyremontowany zostanie także budynek dworca. To wspólna inwestycja PKP S.A. oraz PKP PLK o łącznej wartości 136 milionów złotych.

Na stacji w Gliwicach zdecydowanie poprawi się komfort obsługi pasażerów. W ramach wykonywanych prac, Polskie Linie Kolejowe zmodernizują perony, które oprócz nowej, antypoślizgowej nawierzchni, zyskają także wiaty, ławki, tablice informacyjne oraz oświetlenie. Perony zostaną dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych, co ułatwi wsiadanie do pociągów. Zainstalowany też zostanie nowy system dynamicznej informacji pasażerskiej, w tym megafony. Przebudowane zostaną przejścia podziemne, w których zaplanowano montaż wind. 

Zakres prac wykonywanych przez PLK obejmuje także przebudowę układu torów, sieci trakcyjnej oraz urządzeń sterowania ruchem. Zamontowanie pod torami specjalnych mat wibroizolacyjnych zmniejszy poziom drgań i hałasu na stacji. Wykonawca rozpoczął już etap odbudowy dwóch peronów. Stanęła już metalowa konstrukcja wiaty. Do końca tego roku podróżni będą korzystać już z trzech zmodernizowanych peronów. W połowie przyszłego roku zostanie oddany czwarty. 

Przebudowa stacji w Gliwicach to wspólne przedsięwzięcie PKP S.A. oraz Polskich Linii Kolejowych. Za 35 milionów złotych inwestor przebuduje budynek dworca, który zyska nowy wygląd oraz będzie bardziej funkcjonalny i lepiej przystosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. W sumie inwestycja prowadzona w Gliwicach warta jest 136 milionów złotych.




Kontakt dla mediów:
Jacek Karniewski
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Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 16.664.674.000,00 zł
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