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				  Warszawa, 22 listopada 2016 r.


Informacja prasowa 
SOK skuteczniej chroni w nocy 
Nowoczesne noktowizory Straży Ochrony Kolei zapewniły lepszą ochronę terenów kolejowych. Z odległości kilkuset metrów funkcjonariusze mogą zapobiegać m.in. kradzieżom oraz skuteczniej dbać o bezpieczeństwo podróżnych. Noktowizory zostały już użyte w ponad 5 tysiącach nocnych patroli.
Straż Ochrony Kolei zapewnia bezpieczeństwo pasażerów na stacjach, przystankach 
i w pociągach. Patroluje również linie i tereny kolejowe. By skutecznie chronić kolej, poza przeszkoloną i sprawną kadrą, ważny jest nowoczesny sprzęt. Wykorzystywane są już nie tylko fotopułapki i mobilne centra monitoringu, funkcjonariusze Straży Ochrony Kolei lepiej przygotowali się do działań w nocy. 
[bookmark: _GoBack]- W tym roku nasi funkcjonariusze zostali także wyposażeni w noktowizory, co znacznie zwiększa ich sprawność podczas nocnych działań. SOK na bieżąco testuje i wprowadza na wyposażenie nowoczesny sprzęt. Poza Mobilnymi Centrami Monitoring, mamy nowe samochody terenowe. Sprawdzaliśmy także możliwość korzystania z quadów i stosowanie dronów. Tereny kolejowe – szczególnie objęte inwestycjami, chronią fotopułapki – mówi Paweł Boczek, zastępca komendanta ds. ochrony.
W czerwcu wszystkie komendy regionalne zostały wyposażone w 16 nowoczesnych noktowizorów. Sprzęt pomaga podczas patrolowania terenów kolejowych, gdyż umożliwia obserwację torów na odległości nawet kilkuset metrów. Obraz widoczny jest na wyświetlaczu za pośrednictwem okularu. Noktowizor można wykorzystywać także jako bardzo czułą kamerę działającą na podczerwień. Takie rozwiązanie, oprócz bieżącej obserwacji terenu, zapewnia możliwość cyfrowego zapisu wideo. 
- Obserwacja terenu kolejowego w nocy jest szczególnie trudna. Teraz noktowizory umożliwiają nam stały podgląd ważnych miejsc np. urządzeń sterowania ruchem. Osoby na terenie kolejowym nawet nie wiedzą, że dokładnie je widzimy–mówi Sylwester Wesołowski, starszy inspektor z Komendy Głównej SOK.
Dzięki wykorzystaniu m.in. noktowizorów w roku 2016 Straż Ochrony Kolei zanotowała spadek liczby kradzieży i dewastacji elementów infrastruktury kolejowej o 27,3%. Ujęto także 242 sprawców tych czynów.
Straż Ochrony Kolei działa 24/h i tak też jest czynny telefon alarmowy. Pod numer 22 474 00 00 można dzwonić zawsze, gdy na torach lub stacjach i przystankach zdarzą się sytuacje wymagające natychmiastowej interwencji funkcjonariuszy.  
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sylwester.wesolowski@plk-sa.pl 
T: +48 662 241 276
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