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Informacja prasowa 
PLK w Radzie Ekspertów ds. kolejowych

Ireneusz Merchel, prezes PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. oraz członkowie zarządu Spółki Włodzimierz Żmuda i Arnold Bresch otrzymali od ministra Andrzeja Adamczyka nominację do Rady Ekspertów do spraw działań, mających na celu optymalizację  procesu realizacji inwestycji kolejowych. Powołanie do Rady odbyło się 8 grudnia br. podczas 
IV Plenarnego Forum Inwestycyjnego.

Minister infrastruktury i budownictwa Andrzej Adamczyk, wręczając nominacje członkom Rady, poinformował, że jej głównym zadaniem Rady będzie usprawnienie procesu realizowania inwestycji na kolei. 
– Prace Rady będą ukierunkowane na uelastycznienie procedur kontraktowych 
i administracyjnych. Trzeba też dążyć do sprawiedliwego rozłożenia ryzyka między zamawiającego a wykonawcę – powiedział minister infrastruktury i budownictwa. 
Powołanie Rady jest kolejnym z działań zadeklarowanych przed rokiem, kiedy Andrzej Adamczyk objął nadzór nad transportem kolejowym. 
– Bez dialogu z branżą producentów i wykonawców realizacja ambitnego wyzwania, polegającego na wydatkowaniu całej dostępnej na inwestycje kolejowe kwoty, będzie obarczona ryzykiem. Rada Ekspertów jest niezbędna, aby wspomóc proces realizacji inwestycji, będzie komplementarna do już działającego w PLK Forum Inwestycyjnego. Jej członkowie będą wskazywali obszary do poprawy i podpowiadali jak występujące przeszkody usuwać. Wszystko po to, aby można było zrealizować zaplanowane inwestycje przy zachowaniu wysokiego poziomu technologicznego i jakości – stwierdził minister Adamczyk.

Prezes PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. Ireneusz Merchel informował, że w inwestycjach coraz większa rolę odgrywają pozacenowe kryteria w postępowaniach przetargowych, m.in. termin realizacji inwestycji czy doświadczenie personelu wykonawcy.

[bookmark: _GoBack]Rada jest organem zrzeszającym przedstawicieli PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. oraz przedstawicieli organizacji branżowych z dziedziny kolejnictwa, niezależnych ekspertów 
i środowisk naukowych. Jej zadaniem będzie wypracowanie wzoru umowy stosowanej 
w postępowaniach o udzielenie zamówienia publicznego w sektorze kolejowym, wytycznych dotyczących sporządzania opisów przedmiotu zamówienia publicznego oraz prowadzenia postępowań przetargowych w zakresie kolejnictwa oraz rekomendacji do wdrożenia rozwiązań opracowanych przez grupy merytoryczne w ramach Forum.
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