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Warszawa, 21 kwietnia 2016 r.

Informacja prasowa


PLK - konsekwentnie dla kultury bezpieczeństwa na kolei

PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. są wśród sygnatariuszy „Deklaracji w sprawie rozwoju kultury bezpieczeństwa w transporcie kolejowym”. Dokument potwierdza ścisłą współpracę przedstawicieli branży kolejowej na rzecz bezpieczeństwa. Deklarację podpisano dziś w Urzędzie Transportu Kolejowego.  

PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. są jednym z sygnatariuszy dokumentu, który potwierdza pełną współpracę ponad dziewięćdziesięciu przedstawicieli rynku kolejowego na rzecz bezpieczeństwa. Wśród sygnatariuszy „Deklaracji w sprawie rozwoju kultury bezpieczeństwa w transporcie kolejowym” są zarówno przedstawiciele administracji rządowej, przewoźników, zarządców infrastruktury jak i firm produkujących na rzecz transportu kolejowego oraz mediów branżowych. 

[bookmark: _GoBack]- PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. konsekwentnie działają na rzecz kultury bezpieczeństwa. Nieustannie dbamy o kwalifikacje naszych pracowników, doskonalimy procedury, w ramach inwestycji podnosimy poziom bezpieczeństwa w ruchu kolejowym. Od dwunastu lat prowadzimy tez kampanię Bezpieczny przejazd, kształtującą właściwe zachowania na przejazdach kolejowo-drogowych. Deklaracja jest ważnym dokumentem, który pozwala integrować działania wszystkich podmiotów na rzecz bezpiecznej kolei – mówi Andrzej Pawłowski, wiceprezes PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.
 
Ignacy Góra, pełniący obowiązki Prezesa Urzędu Transportu Kolejowego powiedział, że podpisanie deklaracji rozpoczyna nowy etap wspólnej pracy o jeszcze bezpieczniejszą kolej i będzie dla innych przedsiębiorstw i instytucji zachętą do wprowadzania zasad kultury bezpieczeństwa. Przypomniał dotychczasowe działania UTK m.in. warsztaty systemów zarządzania oraz kampanię „Razem tworzymy bezpieczną kolej”. 

Przedstawiciele rynku kolejowego, którzy podpisali Deklarację zobowiązali się do wprowadzania „Kluczowych zasad kultury bezpieczeństwa w transporcie kolejowym”, w tym m.in. do  traktowania bezpieczeństwa systemu kolejowego jako priorytetu, ochrony pracowników zgłaszających informacje dotyczące bezpieczeństwa, analizowania i wyciągania wniosków z wypadków, a także zdarzeń, które mogą do nich doprowadzić.

PLK realizują ponad 200 inicjatyw na rzecz bezpieczeństwa w obszarze organizacyjnym, pracowniczym, technicznym oraz inwestycyjnym. Spółka zwiększa liczbę szkoleń i doskonali metody pracy. Dzięki takim działaniom udaje się utrzymać pozytywny trend w zakresie bezpieczeństwa i kolej jest coraz bezpieczniejszym środkiem transportu. Rok 2015 był kolejnym, w którym spadła liczba kolizji i wykolejeń oraz mniej było wypadków na przejazdach kolejowo – drogowych.
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