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Warszawa, 17 sierpnia 2017 r. 

Informacja prasowa
Kłodzko Główne – modernizacja stacji 

Podróżni zyskają wygodniejsze perony i bezpieczniejsze dojście do pociągów. Zwiększy się sprawność i możliwość obsługi pociągów towarowych. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. podpisały umowę na modernizację stacji Kłodzko Główne. Prace warte są ponad 22 mln zł.
Na stacji Kłodzko Główne zwiększony będzie komfort odprawy podróżnych. Przebudowane zostaną dwa perony. Będą wyposażone m.in. w lepsze oznakowanie, ławki i tablice informacyjne. PLK wymienią także system nagłośnienia. Pomiędzy peronami nr 1 i nr 3 będzie wybudowane bezpieczne, monitorowane przejście dla pieszych oraz odnowiona kładka. 

Większe możliwości dla przewozu towarów 

Zmodernizowany będzie układ torowy stacji oraz urządzenia sterowania ruchem kolejowym. Zamontowanych będzie 17 nowych rozjazdów – ważnych elementów odpowiadających za sprawny przejazd i obsługę pociągów pasażerskich i towarowych. Urządzenia elektrycznego ogrzewania rozjazdów zapewnią dobry przejazd składów w warunkach zimowych. Zmodernizowane tory pozwolą na prowadzenie ciężkich składów towarowych o nacisku na oś 221 kN. Takie zmiany są szczególnie istotne dla przewoźników towarowych, transportujących kruszywo z dolnośląskich kopalń.
Umowa o wartości 22,5 mln zł na modernizację stacji Kłodzko Główne została podpisana w sierpniu. Finansowanie ze środków budżetowych. Prace zaplanowano do połowy 2018 r. Modernizacja na stacji Kłodzko Główne jest realizowana w ramach zadania pn. „Zwiększenie przepustowości wybranych linii kolejowych poprzez optymalizację urządzeń sterowania ruchem kolejowym i układów stacyjnych”.
Kłodzko Miasto – nowe możliwości pod twierdzą
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. w 2018 r. planują także przebudowę przystanku Kłodzko Miasto. Przystanek osobowy Kłodzko Miasto stanie się stacją. Będzie możliwość kończenia biegu pociągów. Poprawi się obsługa podróżnych. Przewidziana jest przebudowa torów oraz rozjazdów. Trwają prace projektowe. Roboty planowane są w pierwszej połowie przyszłego roku. 
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Krajowy  Program Kolejowy to znaczgca poprawa ruchu kolejowego
w aglomeracjach, podniesienie standardu podrézy na trasach regionalnych
oraz polepszenie warunkéw dla przewozu towaréw. Atrakcyjno$é¢ kolei wzmocni
spéjna sie¢ kolejowa o wyzszych predkosciach, zapewniajgcych krotsze
podréze we wszystkich regionach, w ruchu migdzyregionalnym oraz konkurencyjne

przewozy towarowe m.in. taczace Slask z portami Trojmiasta, Szczecina i Swinoujscia.
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