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Prace PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. przygotują podróżnym trasy Kutno – Toruń sprawny przejazd i wygodną obsługę na peronach. Dziś PLK podpisały umowę na wykonanie zadania. Wyremontowane będą perony w Lubaniu, Nieszawie Waganiec i Turznie Kujawskim. Dobrą podróż zapewni wymiana torów, rozjazdów oraz przebudowa obiektów inżynieryjnych pomiędzy Włocławkiem a Aleksandrowem Kujawskim. 
Polskie Linie Kolejowe wyremontują ok. 30 km trasę pomiędzy Włocławkiem a Aleksandrowem Kujawskim. W ramach projektu, wartego 51 milionów złotych przebudowane zostaną perony w Lubaniu, Nieszawie Waganiec i Turznie Kujawskim.  Wszystkie obiekty zyskają wyższe platformy wyposażone w antypoślizgową nawierzchnię, wiaty, oświetlenie, ławki oraz tablice informacyjne. Będą również udogodnienia dla osób niepełnosprawnych - pochylnie i oznaczenia w języku Braille’a.
W ramach zadania PLK wyremontują tory, 19 obiektów inżynieryjnych pomiędzy Włocławkiem a Aleksandrowem Kujawskim, wymienią 10 rozjazdów na stacji Nieszawa Waganiec. Poziom bezpieczeństwa podniesie przebudowa  21 przejazdów kolejowo-drogowych, na których m.in. wymieniona będzie nawierzchnia, zamontowane nowe urządzenia, sygnalizacja i rogatki. Po zakończeniu remontu pociągi na tej trasie pojadą z prędkością 140 km/h, co zapewni sprawną podróż między Kutnem a Toruniem. 
Prace rozpoczną się we wrześniu i są tak przygotowane, że nie będą miały wpływu na ruch pociągów.
Umowę z firmą TORPOL podpisano dziś, 13 lipca. Wykonawca zaprojektuje i wykonana prace do 30 listopada 2017. Projekt „Prace na linii kolejowej nr 18 na odcinku Kutno - Toruń Główny” jest finansowany z budżetu państwa.
Kontakt dla mediów:
Karol Jakubowski
Zespół prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl
tel. 668 679 414
Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego:16 684 838 000,00 zł
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