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Inwestycje PLK z nagrodą Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego 

PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. otrzymały nagrodę Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego w kategorii innowacyjne metody stosowane w zakresie rozwoju i promocji miast i obszarów wiejskich. Marszałek docenił wkład Spółki w tworzenie spójnego systemu kolei metropolitalnej wraz z integracją transportową na terenie województwa.

Za realizację projektów z grupy Bit City wyróżniono wspólne działania Gminy Miasta Bydgoszcz, Gminy Miasta Toruń, Miasta i Gminy Solec Kujawski, Gminy Wielka Nieszawka i PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. Projekt Bit City miał na celu stworzenie systemu powiązań transportowych pomiędzy dwoma największymi miastami regionu: Toruniem i Bydgoszczą. Marszałek Piotr Całbecki w uzasadnieniu nagrody podkreślił zaangażowanie oraz zgodną i efektywną współpracę partnerów projektu. Integracja transportowa miast składała się z sześciu niezależnych przedsięwzięć, których łączna wartość wyniosła ponad miliard złotych. 

PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. poprawiły standard obsługi podróżnych na peronach stacji: Toruń Główny, Solec Kujawski, Bydgoszcz Leśna oraz Bydgoszcz Bielawy. Pasażerowie na  trasie Bydgoszcz – Toruń mogą korzystać z dwóch nowych przystanków: Bydgoszcz Błonie i Cierpice Kąkol. Bezpieczną komunikację zapewniają także nowe przejścia podziemne przy stacjach Toruń Główny i Bydgoszcz Leśna. 
[bookmark: _GoBack]W ramach projektu Bit City zarządca infrastruktury był odpowiedzialny za koordynację prac na trasie Toruń – Bydgoszcz. Dzięki przeprowadzonej wcześniej rewitalizacji linii w obrębie aglomeracji toruńsko – bydgoskiej, PLK podniosła poziom bezpieczeństwa dla kierowców i pasażerów korzystających z transportu publicznego oraz zapewniła sprawną obsługę ruchu regionalnego. 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. w ubiegłym roku otrzymały od Marszałka wyróżnienie specjalne za osiągnięcia w unowocześnianiu sieci kolejowej województwa kujawsko – pomorskiego. 
Prestiżowe wyróżnienia dla instytucji i mieszkańców województwa były przyznawane w 13 kategoriach, rozdano je po raz szesnasty.
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Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego:16 684 838 000,00 zł
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