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Warszawa, 18 kwietnia 2014 r.

Informacja prasowa
PLK przygotowana na czas wielkanocnych wyjazdów
W okresie Świąt Wielkanocnych służby dyżurne PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.                        na bieżąco monitorują sieć kolejową i ściśle współpracują z przewoźnikami. 
Nad koordynacją działań czuwają wzmocnione służby dyspozytorskie zarządcy infrastruktury. Przez całą dobę zapewniony jest kontakt z wszystkimi przewoźnikami pasażerskimi i towarowymi, a także z państwowymi służbami ratowniczymi. 
Analizowane są prognozy pogody. W zależności od sytuacji do działań będą włączani dodatkowi pracownicy i sprzęt. W całym kraju w pogotowiu pozostają 174 zespoły pogotowia technicznego oraz 79 pociągów sieciowych PKP Energetyki, których zadaniem jest szybkie usuwanie ewentualnych usterek. PLK dysponuje również na głównych szlakach dodatkowymi lokomotywami spalinowymi.
[bookmark: _GoBack]Straż Ochrony Kolei od 18 do 21 kwietnia br. wystawia wzmożone patrole. Łącznie ponad                   3300 funkcjonariuszy będzie czuwało nad bezpieczeństwem w pociągach, na dworcach oraz                na szlakach kolejowych. Do dyspozycji podróżnych jest całodobowy numer alarmowy                       SOK : 22 474 00 00.
Aby podróż świąteczna była bezpieczna, kierowcom przypominamy o wymogu zachowania szczególnej ostrożności podczas przekraczania przejazdów kolejowo-drogowych, a pieszym o  przechodzeniu przez tory tylko w wyznaczonych miejscach. 

Kontakt dla mediów:
Mirosław Siemieniec 
Rzecznik prasowy 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. 
rzecznik@plk-sa.pl 
tel. 694 480 239
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