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W godzinę pociągiem z Kartuz do Gdańska. Krótka podróż odnowioną linią

Bezpośrednie, szybkie i wygodne połączenie Kartuz z Trójmiastem i lotniskiem zapewniła wykonana m.in. przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. rewitalizacja linii z Glincza do Kartuz. Podróżni mogą korzystać z nowych peronów, wyremontowano przejazdy kolejowo – drogowe.
Za 32 mln zł Polskie Linie Kolejowe zrewitalizowały ponad 10 km linii. Dodatkowo całkowicie przebudowano perony w Kartuzach i Dzierżążnie. Odnowiono wiadukt kolejowy koło Glincza, przejazdy kolejowo-drogowe mają wymienioną nawierzchnię i są wyposażone w samoczynną sygnalizację przejazdową oraz rogatki, co zapewnia wyższy poziom bezpieczeństwa na styku toru i drogi.
Pociągi na odnowionej trasie pojadą z prędkością od 70 do 100 km/h, a sprawną obsługę zapewni przebudowany system urządzeń sterowania ruchem kolejowym. 
Dzięki zrewitalizowanym połączeniom na odcinku z Kartuz do Glincza oraz Kościerzyny do Gdyni, a także nowej linii Pomorskiej Kolei Metropolitalnej, powstaje w województwie pomorskim sieć nowoczesnych połączeń. 
Na trasę z Glincza do Kartuz pociągi wróciły po 20 latach przerwy. Pierwszy skład odjechał dziś, 1 października o godzinie 4.51.



Kontakt dla mediów:
Ewa Symonowicz-Ginter
Zespół prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
ewa.symonowicz-ginter@plk-sa.pl
T: +48 694 480 211
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