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Warszawa, 13 listopada 2014 r. 

Informacja prasowa 
[bookmark: _MailAutoSig]Rekordowo krótka podróż z Warszawy do Wrocławia oraz Gdańska już za miesiąc 
Podróż pociągiem z Warszawy do Wrocławia będzie o 1,5 godziny krótsza. Ze stolicy 
do Gdańska skróci się o ponad godzinę, a do Krakowa o ponad 40 minut. Kolejowy rozkład jazdy, który wejdzie w życie 14 grudnia jest już dostępny w Internecie. 
Rekordowo krótkie czasy podróży na głównych szlakach w Polsce, to efekt największego w historii programu modernizacji linii kolejowych, realizowanego przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. Dotychczasowe modernizacje, rewitalizacje i remonty linii kolejowych pozwalają przewoźnikom zaproponować atrakcyjne oferty podróży na trasach z Warszawy do Trójmiasta oraz Krakowa i Katowic. Z każdym rokiem i wraz z postępem prac modernizacyjnych, czasy przejazdu będą nadal skracane.
Szybciej między aglomeracjami i w aglomeracjach
Efektem już prac na trasie z Częstochowy do Opola będzie skrócona do 3 h 42 min podróż z Warszawy do Wrocławia. To 1,5 godziny krócej niż obecnie. Dzięki modernizacji Centralnej Magistrali Kolejowej krótsza będzie też podróż ze stolicy do Krakowa 
i Katowic. Na CMK pociągi po raz pierwszy pojadą rozkładowo z prędkością 200 km/h. Najkrótsza w historii będzie też podróż z Warszawy do Gdańska. 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. zgodnie z wnioskami przewoźników przygotowały siatkę połączeń w aglomeracjach. Pociągi wracają na odnowione trasy w województwie podkarpackim, kujawsko-pomorskim i śląskim.
Ponad 150 nowych peronów
[bookmark: _GoBack]Poza modernizacją torów, sieci trakcyjnej oraz urządzeń sterowania ruchem kolejowym podwyższył się standard obsługi podróżnych na stacjach i przystankach. Tylko w tym roku oddano do użytku ponad 150 nowych peronów, 28 kładek i przejść podziemnych oraz 24 windy. Obiekty m.in. na trasie z Rawicza do Wrocławia, z Włoszczowy przez Częstochowę do Opola oraz na trasie Warszawa – Gdynia zyskały nowe wiaty, przebudowane przejścia podziemne, ławki, oświetlenie i system informacji wizualnej i głosowej. 
Nowy rozkład został przygotowany przez zarządcę infrastruktury PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. na podstawie zgłoszeń przewoźników i jest maksymalnie dostosowany do oczekiwań 
i potrzeb podróżnych. Godziny i trasy kursowania pociągów uwzględniają również prowadzone modernizacje i remonty linii kolejowych. Zwyczajowo 14 grudnia zmienia się także rozkład jazdy pociągów w całej Europie.
Informacja na wyciągnięcie ręki
Zmiana rozkładu w nocy z soboty na niedzielę, 14 grudnia 2014 r. będzie poprzedzona akcją informacyjną. Na największych dworcach w całej Polsce podróżni otrzymają wsparcie informatorów mobilnych, będą zapowiedzi przewoźników oraz ulotki. Do dyspozycji podróżnych są strony www.rozklad-pkp.pl, rozklad.plk-sa.pl oraz infolinia PKP Intercity 19757.
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