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Objazdy zamiast odwoływania pociągów PKP Intercity


Sytuacja związana z trudnymi warunkami atmosferycznymi na sieci kolejowej ulega systematycznej  poprawie. Mimo lokalnych utrudnień, cała sieć kolejowa jest przejezdna, a opóźnione pociągi docierają do stacji docelowych. Poważne opóźnienia dotyczyły ok. 3% z ponad 3271 pociągów, które dziś wyjechały w trasę.

Dzisiaj na sieci kolejowej zarządzanej przez Polskie Linie Kolejowe wystąpiły utrudnienia w ruchu pociągów w 90 lokalizacjach. 38 już udało się naprawić, a pozostałe są  na bieżąco usuwane przez służby techniczne.

Z ok. 3,3 tys. pociągów, które dzisiaj wyjechały w trasę opóźnienie powyżej 60 minut odnotowało łącznie 106 pociągów, aktualnie w ruchu jest jeszcze 38 takich pociągów. Ponad dwie godziny później od planowanego czasu dojazdu do stacji docelowych przyjedzie 41 pociągów, z czego 19 wciąż jest w ruchu. Oznacza to, że poważne opóźnienie miało do tej pory ok. 3 proc. pociągów.

Wciąż największe problemy występują na liniach kolejowych zbiegających się w Ostrowie Wielkopolskim, gdzie wystąpiły kłopoty z oblodzeniem trakcji i powalonymi drzewami na 3 liniach. W tym rejonie odwołano ruch pociągów regionalnych.

Dzisiejszej nocy nad utrzymaniem przejezdności linii kolejowych w nocy będzie czuwało 50 pociągów osłonowych (36 spalinowych i 14 elektrycznych) oraz 70 pociągów sieciowych. W zależności od rozwoju sytuacji domawiane będą następne lokomotywy do przeciągania bądź przecierania szlaków. W gotowości znajduje się również 176 zespołów technicznych do szybkiego usuwania awarii i usterek. Ponadto, w PLK powołane zostały specjalne sztaby oraz wzmocnione dyspozytury zakładowe, dyspozytury Ekspozytur Zarządzania Ruchem Kolejowym i Dyspozytura Główna.

Zimowym utrzymaniem PLK obejmuje ok. 19 tys. km linii kolejowych, 42 tys. rozjazdów, 26 tys. mostów i wiaduktów, 16 tys. przejazdów kolejowo-drogowych, 18 tys. budynków oraz perony. W związku z tym, do prowadzenia działań w sezonie zimowym przewidziano w zależności od warunków nawet 16 tys. osób. Zarządca infrastruktury dysponuje 166 maszynami do odśnieżania torów i rozjazdów, w tym 16 zespołami odśnieżnymi, 84 pługami i 66 odśnieżarkami.
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[bookmark: _GoBack]W związku z warunkami pogodowymi i możliwościami wystąpienia utrudnień w ruchu kolejowym, podajemy źródła gdzie znaleźć można informacje dotyczące aktualnej sytuacji: 
Informacje o sytuacji w ruchu kolejowym:
· Informacje o aktualnej sytuacji w ruchu kolejowym znaleźć można na specjalnej mapie stworzonej w ramach serwisu www.rozklad-pkp.pl
· Na witrynie www.plk-sa.pl znaleźć można aktualne komunikaty prasowe dotyczące sytuacji w ruchu kolejowym
Informacje o punktualności pociągów (maja one charakter orientacyjny):
· www.rozklad-pkp.pl (należy wybrać relację pociągu)
· infopasazer.intercity.pl (wg stacji przyjazdu i odjazdu)
· Portal Pasażera
Aplikacje mobilne: 
W ramach Grupy PKP funkcjonują trzy aplikacje mobilne związane z wyszukiwaniem połączeń kolejowych
· Bilkom (wszyscy przewoźnicy)
· IC Mobile Navigator (połączenia PKP Intercity)   
· Rozkład Kolejowy


Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego
pod numerem KRS 0000037568, NIP: 113-23-16-427, REGON: 017319027 Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 14 228 571 000,00 zł


image1.wmf

