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Sytuacja na torach poprawiła się. Bez większych utrudnień na sieci kolejowej. Dzisiaj nie odnotowano poważnych utrudnień w ruchu kolejowym. O godz. 12.00 duże opóźnienie miały 4 pociągi pasażerskie na 280 znajdujących się w ruchu. Sytuację na sieci kolejowej na bieżąco analizuje specjalny sztab. Spółki PKP szczególnym monitoringiem objęły przejazdy grup udających się lub wracających z zimowego wypoczynku.
 Do południa w trasę wyjechało 1397 pociągów pasażerskich. Z opóźnieniem powyżej 60 minut do stacji docelowej dojechało 11, czyli 0,8 proc. wszystkich połączeń. Aktualnie w ruchu jest 280 pociągów, w tym 4 ma opóźnienie powyżej 60 minut.
Tylko dzisiaj na sieci kolejowej wystąpiło ponad 131 zdarzeń związanych z trudnymi warunkami atmosferycznymi. Do usunięcia pozostało kilkanaście, ale nie powodują one większych utrudnień w ruchu pociągów. Tylko lokalnie mogą wystąpić problemy spowodowane porywistym wiatrem (woj. dolnośląskie) lub nawiewaniem śniegu na tory (województwa lubelskie, mazowieckie i podlaskie).
Polskie Linie Kolejowe cały czas pozostawiają w pełnej gotowości 176 zespołów szybkiego usuwania usterek oraz 77 pociągów sieciowych do likwidowania oblodzenia i awarii sieci trakcyjnej. W dyspozycji pozostaje także 20 lokomotyw osłonowych (16 spalinowych oraz 4 elektryczne).
Zimowym utrzymaniem PLK obejmuje ok. 19 tys. km linii kolejowych, 42 tys. rozjazdów, 26 tys. mostów i wiaduktów, 16 tys. przejazdów kolejowo-drogowych, 18 tys. budynków oraz perony. W związku z tym, do prowadzenia działań w sezonie zimowym przewidziano w zależności od warunków nawet 16 tys. osób. Zarządca infrastruktury dysponuje 166 maszynami do odśnieżania torów i rozjazdów, w tym 16 zespołami odśnieżnymi, 84 pługami i 66 odśnieżarkami.
W związku z niekorzystnymi warunkami pogodowymi i występującymi miejscowo utrudnieniami w kursowaniu pociągów, PKP Intercity zdecydowało o przyjmowaniu zwrotów biletów od tych pasażerów, którzy zrezygnowali z podróży, bez jakichkolwiek potrąceń.
Rozwiązanie zostało wprowadzone aż do odwołania.

Kontakt dla mediów:
Mirosław Siemienie c
Rzecznik prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
tel. 883 354 177
rzecznik@plk-sa.pl


Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego
pod numerem KRS 0000037568, NIP: 113-23-16-427, REGON: 017319027 Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 14 228 571 000,00 zł


image1.wmf

