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Sytuacja zimowa - stan na niedzielne popołudnie: godzina 16:00

Sytuacja na torach jest stabilna – służby techniczne PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. monitorują stan sieci kolejowej. Tory zarządzane przez PLK są w pełni przejezdne. 

[bookmark: _GoBack]Aktualna sytuacja 

Na godzinę 16:00 na sieci kolejowej zarządzanej przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. w drodze były  364 pociągi pasażerskie. Nie było odwołanych połączeń. Do godziny 15:30 jedynie jeden z nich był opóźniony na więcej niż 60 minut. Opóźnienie spowodowane było wypadkiem z udziałem osoby postronnej, która uległa potrąceniu po wejściu na tory kolejowe.

Ekipy robocze PLK na bieżąco monitorują miejsca nawiewania śniegu na tory, w razie potrzeby na miejsce wysyłany jest dodatkowy sprzęt odśnieżający – pługi, odśnieżarki lub lokomotywy osłonowe. Do prac związanych z eksploatacją zimową łącznie zatrudnionych jest blisko 3000 pracowników, dodatkowo doraźnie skierowano 385 osób.

W dyspozycji zarządcy infrastruktury cały czas utrzymywanych jest 17 lokomotyw osłonowych, 80 pociągów sieciowych oraz 176 zespołów do szybkiego usuwania awarii. Nad koordynacją prac czuwa specjalny sztab. Do wieczora na 14 największych dworcach dyżurować będą informatorzy mobilni wspierający pasażerów w weekendowych podróżach.



Kontakt dla mediów:
Maciej Dutkiewicz
zespół prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
tel. 883 354 177
rzecznik@plk-sa.pl
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