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Sytuacja zimowa - stan na niedzielny poranek popołudnie

Sytuacja na torach jest stabilna – służby techniczne PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. monitorują stan sieci kolejowej. Sieć kolejowa zarządzana przez PLK jest przejezdna. W związku z możliwością pogorszenia się warunków pogodowych wszystkie służby nadal pracują według specjalnych procedur.

[bookmark: _GoBack]Aktualna sytuacja 

Do godziny 6:00 na sieci kolejowej zarządzanej przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. uruchomiono 357 pociągów pasażerskich. Nie było odwołanych połączeń. O godzinie 8:00 jedynie 2  były opóźnione na więcej niż 60 minut.

Ekipy robocze PLK na bieżąco monitorują miejsca nawiewania śniegu na tory, w razie potrzeby na miejsce wysyłany jest dodatkowy sprzęt odśnieżający – pługi, odśnieżarki lub lokomotywy osłonowe. W sobotę lokomotywy osłonowe przetarły 1829 km linii kolejowych. 

W dyspozycji zarządcy infrastruktury cały czas utrzymywanych jest 18 lokomotyw osłonowych, 81 pociągów sieciowych oraz 176 zespołów do szybkiego usuwania awarii. Nad koordynacją prac czuwa specjalny sztab.W związku z niekorzystnymi warunkami pogodowymi i występującymi miejscowo utrudnieniami w kursowaniu pociągów, PKP Intercity zdecydowało o przyjmowaniu zwrotów biletów od tych pasażerów, którzy zrezygnowali z podróży, bez jakichkolwiek potrąceń. Rozwiązanie zostało wprowadzone aż do odwołania.

Kontakt dla mediów:
Maciej Dutkiewicz
zespół prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
tel. 883 354 177
rzecznik@plk-sa.pl
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