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Wszystkie linie kolejowe w Polsce są przejezdne. Nocne patrole lokomotyw i praca pługów odśnieżnych objęły około 700 km linii kolejowych. Pracę patrolową na ponad 1000 km wykonały pociągi sieciowe PKP Energetyka. Do godz. 6.00 nie było pociągów odwołanych ze względu na warunki atmosferyczne. 
Służby techniczne PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. stale monitorują stan sieci kolejowej.                         Dla zapewnienia sprawnej eksploatacji w gotowości pozostaje 20 dodatkowych lokomotyw,                     81 pociągów sieciowych oraz 176 zespołów do szybkiego usuwania awarii. 
Szczególnym nadzorem objęte są rozjazdy i urządzenia sterowania ruchem kolejowym na stacjach.
W ostatnich dniach, zależności od potrzeb pracuje, od kilkuset do kilku tysięcy dodatkowych pracowników, zapewniających właściwe warunki obsługi podróżnych na peronach i dojściach do pociągów. 
Zarządca infrastruktury, PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., pozostaje w stałym kontakcie z przewoźnikami w celu zapewnienia sprawnego przejazdu pociągów i obsługi podróżnych na stacjach i przystankach.
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