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		Kraków, 24 lipca 2024 r.
Kraków: W Nowej Hucie nowy parking dla pasażerów kolei
Podpisaliśmy umowę na budowę węzła przesiadkowego przy przystanku Kraków Kościelniki w Nowej Hucie. Do połowy przyszłego roku powstanie obiekt z miejscami do pozostawiania samochodów i rowerów w sąsiedztwie linii kolejowej. To kolejna inwestycja zaplanowana w stolicy Małopolski w ramach „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025”. 
Umowę za niemal 3,3 mln zł podpisaliśmy z Swietelsky Rail Polska Sp. z o.o. Inwestycja zakłada budowę nowego miejsca „Parkuj i jedź” obok powstającego przystanku kolejowego Kraków Kościelniki. Zadaniem wykonawcy jest również przygotowanie dokumentacji projektowej i pozyskanie decyzji administracyjnych koniecznych do przeprowadzenia całej inwestycji. Parking będzie wybudowany przy ul. Pysocice. Zmieści się na nim 140 pojazdów. 6 miejsc będzie dostosowanych dla osób o ograniczonej możliwości poruszania się. W zadaszonych wiatach podróżni będą mogli również pozostawić rowery. Od parkingu do nowego przystanku prowadzić będzie chodnik. Całość terenu oświetlą latarnie LED. Inwestycja powstanie w połowie 2025 roku. Dzięki niej stworzymy kolejne wygodne miejsce do przesiadek na pociąg. Skorzystają z niego mieszkańcy okolicznych osiedli i miejscowości, którzy będą mogli szybko i wygodnie dojechać do centrum Krakowa.
Węzeł przesiadkowy w Nowej Hucie wybudujemy w ramach „Rządowego Programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025” we współpracy z lokalnym samorządem. Przygotowanie i budowa nowej infrastruktury to zadanie PLK SA, natomiast Gmina Miejska Kraków udostępniła działki i zobowiązała się pokrywać koszty związane z bieżącym utrzymaniem parkingu.
Celem „Rządowego Programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025” jest przeciwdziałanie wykluczeniu komunikacyjnemu, promowanie ekologicznych środków transportu oraz wspieranie polskiej gospodarki. Zaplanowane zadania inwestycyjne za przeszło 1 mld zł umożliwią podróżnym dostęp do kolejowej komunikacji wojewódzkiej i międzywojewódzkiej. Środki zostaną wykorzystane m.in. na wybudowanie lub zmodernizowanie przystanków kolejowych, a także sfinansowanie prac, związanych z dostępnością miejsc parkingowych dla pasażerów. W Małopolsce podróżni już korzystają z przystanków wybudowanych w ramach programu w Nowym Sączu, Zatorze, Wolbromiu i Dąbrówce. Nowoczesne perony powstaną również w dwóch innych lokalizacjach w Krakowie (Przylasek Rusiecki i Mistrzejowice), oraz w Pisarach na linii Kraków - Katowice. Planujemy także budowę innych węzłów przesiadkowych na terenie województwa w takich lokalizacjach jak Dulowa, Rudawa i Przeciszów.
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