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Warszawa, 8.07.2025 r.
[bookmark: _Hlk200375856]Polskie Linie Kolejowe S.A. przygotowane na silne burze – działania prewencyjne na sieci kolejowej
W związku z ostrzeżeniami meteorologicznymi dotyczącymi gwałtownych burz i porywistych wiatrów, PLK S.A. wdrożyły szereg działań mających na celu zapewnienie bezpieczeństwa podróżnym i sprawne funkcjonowanie transportu kolejowego. 
W pełnej gotowości znajduje się 179 zespołów technicznych oraz 18 zespołów kolejowego ratownictwa technicznego. Sprawdzono rezerwowe źródła zasilania, a wykonawcy prac prowadzący roboty na terenie kolejowym zostali zobowiązani do zabezpieczenia terenu przed wpływem niekorzystnych warunków pogodowych.
Na czas przechodzenia frontu burzowego:
· wydano polecenie realizacji jazd patrolowych w celu szybkiego wykrywania ewentualnych zagrożeń,
· odwołano zaplanowane zamknięcia torowe związane z pracami utrzymaniowymi,
· wzmocniono nadzór nad infrastrukturą pasażerską, w tym na stacjach i peronach.
Dodatkowo, rozlokowano lokomotywy osłonowe na siedmiu kluczowych stacjach: Warszawa Główna Towarowa, Kutno, Łódź Widzew, Radom, Bielsko-Biała, Wejherowo i Toruń.
Powołano Kolejowe Centrum Zarządzania Kryzysowego w Warszawie, wraz z ośmioma regionalnymi zespołami (w Warszawie, Lublinie, Krakowie, Sosnowcu, Gdańsku, Wrocławiu, Poznaniu i Szczecinie), które na bieżąco monitoruje sytuację pogodową i stan infrastruktury.
Polskie Linie Kolejowe działają w ścisłej współpracy z przewoźnikami, służbami kryzysowymi i meteorologicznymi, aby zapewnić bezpieczny i możliwie niezakłócony przebieg ruchu kolejowego   w czasie przechodzenia niekorzystnych zjawisk pogodowych.

Kontakt dla mediów:
zespół prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl
T: + 22 473 30 02 
Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIV Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 34.755.260.000,00 zł	
image1.jpeg
i
PKP POLSKIE LINIE KOLEJOWE S.A.




