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Warszawa, 5 maja 2021 r.

PLK uczestnikiem Kongresu 590
Przeciwdziałanie wykluczeniu transportowemu, Wpływ inwestycji infrastrukturalnych na rynek transportu towarowego, Polska jako globalny hub transportowy – to tematy paneli Kongresu 590 z udziałem PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. Zarządca narodowej sieci linii kolejowych jest aktywnym uczestnikiem spotkań o sprawach ważnych dla gospodarki Polski i Europy. 
[bookmark: _GoBack]Kolejna edycja Kongresu 590 zorganizowana jest w formule hybrydowej https://kongres590.pl/. Doświadczenia poprzednich lat, zwłaszcza 2020 r. będą przedmiotem rozmów i omawiania rozwiązań, które wspierają i służyć będą rozwojowi polskiej gospodarki oraz mogą wpłynąć na podniesienie jakości życia Polaków. Ze strony PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. w panelach kongresowych uczestniczy Arnold Bresch, członek Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A., dyrektor ds. realizacji inwestycji.
Dziś PLK uczestniczą w panelu: „Przeciwdziałanie wykluczeniu transportowemu” (5 maja godz.14:30-15:15). Jutro zapraszamy do debat: „Wpływ inwestycji infrastrukturalnych na rynek transportu towarowego” (06 maja godz.13:00-13:45) oraz „Polska jako globalny hub transportowy (06 maja, godz. 15:30-16:15).
Kongres 590 to cykliczne, coroczne wydarzenie gospodarcze, skupiające przedstawicieli polskiego biznesu, nauki, polityki i legislacji oraz gości zagranicznych. Stanowi arenę wymiany myśli, poglądów i doświadczeń polskich przedsiębiorców, menedżerów, polityków, naukowców oraz ekspertów ekonomicznych. Kongres corocznie odbywa się pod Honorowym Patronatem Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.  
Kontakt dla mediów:
Mirosław Siemieniec
Rzecznik prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl 
tel. 694 480 239

Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIV Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
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