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Łódź,11 kwietnia 2022 r.

Budowa przystanków k. Łowicza i Zduńskiej Woli zapewni wygodniejsze podróże koleją 
Lepszy dostęp do kolei zyskają podróżni w miejscowościach Stare Grudze i Izabelów. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. ogłosiły postępowania na budowę nowych peronów w ramach Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025.  Efektem inwestycji będzie wygodniejsza podróż pociągiem na liniach Łódź – Łowicz oraz Łódź – Sieradz.
Nowy przystanek Izabelów k. Zduńskiej Woli zostanie zlokalizowany w pobliżu wiaduktu kolejowego na linii Łódź – Sieradz. Dwa nowe perony zostaną usytuowane na nasypie. Wybudowane będą schody i windy dla osób o ograniczonych możliwościach poruszania się. 
Przystanek Stare Grudze k. Łowicza powstanie w pobliżu dotychczasowego przystanku Grudze Po udostępnieniu przejmie rolę poprzedniej lokalizacji. Peron będzie bliżej przejazdu kolejowo-drogowego na drodze, która łączy miejscowość Zawady z drogą Łowicz – Łódź. 
Perony na nowych przystankach będą wyższe, co ułatwi podróżnym wsiadanie i wysiadanie z pociągów. Zamontowane zostaną wiaty i ławki. Oświetlenie LED umożliwi bezpieczne podróżowanie po zmroku. Orientację ułatwią tablice z czytelnym oznakowaniem i gabloty z rozkładami jazdy. Wygodne przesiadki zapewni parking dla samochodów oraz stojaki dla rowerów.
Inwestycje będą realizowane w formule „projektuj i buduj”. Rozpoczęcie prac budowlanych planowane jest w połowie 2023 r. a zakończenie w IV kwartale 2023 r. 
Rządowy Program dla lepszej komunikacji kolejowej
Celem „Rządowego Programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025” jest przeciwdziałanie wykluczeniu komunikacyjnemu, promowanie ekologicznych środków transportu oraz wspieranie polskiej gospodarki. Inwestycje umożliwią podróżnym dostęp do kolejowej komunikacji wojewódzkiej i międzyregionalnej. Na ten cel przeznaczono 1 mld zł. Środki zostaną wykorzystane m.in. na wybudowanie lub zmodernizowanie przystanków kolejowych, a także sfinansowanie prac, związanych z dostępnością miejsc parkingowych dla pasażerów.
W „Rządowym Programie budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025” uwzględniono 355 lokalizacji w całej Polsce. Na liście podstawowej są 173 lokalizacje, a na liście rezerwowej 182. W ramach programu na obu listach uwzględniono budowę 177 i modernizację 178 przystanków.
Program przystankowy w województwie łódzkim
W województwie łódzkim projekt przystankowy obejmuje 6 lokalizacji. Oprócz przystanków Stare Grudze, Izabelów są to: Zgierz Rudunki, Jedlicze koło Zgierza, Łódź Zarzew i Łódź Popiełuszki.
W pierwszej połowie tego roku planowane jest podpisanie umów na budowę przystanków Zgierz Rudunki oraz Jedlicze koło Zgierza.  
Łódź Zarzew i Łódź Popiełuszki będą realizowane w latach 2023-2024. 
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