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[bookmark: _GoBack]EKG 2022 – PLK uczestniczą w spotkaniach ważnych dla gospodarki w Polsce i Europie
Znaczenie kolei w Europejskim Zielonym Ładzie, realizacja inwestycji, projekty zwiększające dostęp kolejowy do portów morskich oraz współpraca z wykonawcami – to główne tematy PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. na Europejskim Kongresie Gospodarczym w Katowicach. PLK aktywnie uczestniczą w spotkaniach ważnych dla gospodarki w Polsce i Europie.
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. aktywnie uczestniczą w Europejskim Kongresie Gospodarczym  w Katowicach. Spółka obecna jest w panelach dotyczących głównych kierunków rozwoju i zmian na kolei, inwestycjach infrastrukturalnych i dotyczących zrównoważonego transportu.
Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. 25 kwietnia uczestniczy w debatach: „Infrastruktura transportowa w Polsce” (12:30-14:00) oraz „Zielony transport” (16:30-18:00). Tematem będą m.in. realizowane inwestycje oraz znaczenie transportu kolejowego w Europejskim Zielonym Ładzie. Podsumowane zostaną projekty PLK, wskazane kierunki wzmacniania roli kolei w Polsce, w tym budowania spójnej sieci kolejowej oraz działania dla poprawy efektywności energetycznej kolei. Prezes PLK przedstawi rolę kolei w Polsce, jako transportu ekologicznego, zrównoważonego i konkurencyjnego względem innych środków komunikacji.
W panelu „Porty morskie nad Bałtykiem” (16:30-18:00) – Arnold Bresch, członek Zarządu PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., przedstawi znaczenie inwestycji kolejowych w portach morskich dla rozwoju przewozu towarów koleją i gospodarki. 
Drugiego dnia EKG, prezes Ireneusz Merchel weźmie udział w panelu „Budownictwo infrastrukturalne” (13:30-15:00). Paneliści dyskutować będą o aktualnej sytuacji rynkowej, cenach oraz dostępności materiałów. Poruszony zostanie temat współpracy zleceniodawcy z rynkiem wykonawców: umowy, waloryzacja, ryzyko, płatności. Prezes PLK przedstawi m.in. działania mające ograniczyć wpływ podwyżek cen na realizację robót budowlanych.
Europejski Kongres Gospodarczy (European Economic Congress – EEC) w Katowicach to trzydniowy cykl debat, spotkań i wydarzeń towarzyszących z udziałem gości z Polski i z zagranicy. Prowadzone rozmowy dotyczą kwestii najistotniejszych dla rozwoju gospodarczego i społecznego Europy.
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