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Przedsiębiorstwo Napraw Infrastruktury w strukturze PLK
W struktury PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. weszło Przedsiębiorstwo Napraw Infrastruktury. Kadry i potencjał techniczny przedsiębiorstwa będą wsparciem dla PLK zarówno przy pracach utrzymaniowych, jak i inwestycyjnych.
- Realizujemy wielki program inwestycyjny na polskiej kolei. Cieszę się, że Przedsiębiorstwo Napraw Infrastruktury będzie wsparciem dla PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. w realizacji tego zadania. Naszym wspólnym celem jest kolej bezpieczna, komfortowa i punktualna – powiedział minister infrastruktury Andrzej Adamczyk. 
Przedsiębiorstwo Napraw Infrastruktury sp. z o. o  było firmą budowlaną realizującą kompleksowo zadania inwestycyjne w zakresie projektowania, budowy, modernizacji i remontów infrastruktury kolejowej. Zarząd PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. dostrzegając ogromy potencjał PNI, zdecydował o kupnie wydzielonych aktywów firmy, która znajdowała się w upadłości układowej. Umowę podpisano 13 lipca 2018 roku. 
- Dzięki pozyskaniu Przedsiębiorstwa Napraw Infrastruktury, doświadczona
 i wykwalifikowana kadra wraz ze sprzętem, wesprze PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
 w realizacji zadań z programu utrzymaniowego, ale będzie także wsparciem w pracach inwestycyjnych, które istotnie zwiększają możliwości sieci kolejowej – powiedział 
Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. 
Wykwalifikowana kadra PNI, jej doświadczenie w branży budownictwa kolejowego oraz posiadany przez spółkę sprzęt, będą wsparciem dla PLK przy pracach związanych z utrzymaniem infrastruktury. Dodatkowy sprzęt będzie także mógł być wykorzystany przy robotach inwestycyjnych. 
Przejęcie przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. pozostałej kadry przedsiębiorstwa oznacza, że pracownicy nie stracą zatrudnienia. Swoja wiedzę i doświadczenie będą mogli wykorzystać pracując w strukturach PLK. 
Kontakt dla mediów:
Mirosław Siemieniec
Rzecznik prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl
T: + 694 480 239
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