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Warszawa, 19 października 2022 r.
Krynica Forum 2022 z udziałem PLK
Wielkie inwestycje kolejowe, w tym projekty poprawiające warunki do przewozu towarów, rozwój kolei jako najbardziej ekologicznego środka transportu – m.in. takie tematy przedstawiane będą przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. na Krynica Forum 2022. Zarządca narodowej sieci linii kolejowych jest aktywnym uczestnikiem spotkań o sprawach ważnych dla gospodarki Polski i Europy.
Od 19 do 21 października w Krynicy-Zdroju odbywa się Krynica Forum 2022 – Wzrost i Odbudowa. Prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. Ireneusz Merchel weźmie udział w panelach dyskusyjnych podczas pierwszego dnia forum 19 października. PLK przedstawią informacje z perspektywy zarządcy infrastruktury, realizującego największe w historii inwestycje w panelach: Wielkie Inwestycje Infrastrukturalne oraz Transportu przyszłości. 
Krynica Forum 2022 – Wzrost i Odbudowa to międzynarodowe wydarzenie łączące biznes, politykę i świat nauki. Jego celem jest wzmacnianie bezpieczeństwa, dobrobytu, społecznej spójności oraz pozycji gospodarczej Polski, a także krajów Europy Środkowo-Wschodniej. Podczas trzech dni debat, spotkań i warsztatów poruszane będą najbardziej aktualne problemy oraz szanse, jakie kreuje przed nami przyszłość.
[bookmark: _GoBack]W trakcie trzech dni wydarzenia, 200 prelegentów w ramach ponad 100 formatów będzie debatować o najważniejszych tematach społeczno-gospodarczych. Dyskusje będą odbywały się w ramach 5 ścieżek tematycznych: bezpieczeństwo i geopolityka, gospodarka zmiany, energia i klimat, społeczeństwo przyszłości oraz trendy zdrowia.
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