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Warszawa, 12 października 2022 r.
[bookmark: _GoBack]PLK o rozwoju sieci TEN-T w Brukseli
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. aktywnie biorą udział w międzynarodowych debatach, dotyczących rozwoju kolei w Europie. Członek Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. Arnold Bresch uczestniczył w rozmowach na temat Transeuropejskiej Sieci Transportowej TEN-T w Brukseli. 
W Stałym Przedstawicielstwie Rzeczpospolitej Polskiej przy Unii Europejskiej 
w Brukseli przedstawiciele polskiego sektora transportowego 11 października br. omawiali m.in. temat Transeuropejskiej Sieci Transportowej TEN-T, a także plany Unii Europejskiej 
w kontekście rozszerzenia sieci TEN-T na Ukrainę. Debata poprzedziła otwarcie trzydniowej wystawy w Parlamencie Europejskim, na której prezentowane są projekty infrastrukturalne, współfinasowane ze środków unijnych. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A prezentują, m.in. efekty prac na polskim odcinku Rail Baltica, na linii E59 na odc. Wrocław – Poznań, Poznań – Szczecin oraz linii E20 na odc. Sochaczew - Swarzędz. Arnold Bresch, członek Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. uczestniczył w rozmowach dotyczących Transeuropejskiej Sieci Transportowej TEN-T. 
Transeuropejska Sieć Transportowa – TEN-T to ogólnoeuropejska sieć linii kolejowych, dróg, śródlądowych dróg wodnych, morskich szlaków żeglugowych, portów, lotnisk i terminali kolejowych. Celem polityki Unii Europejskiej w kontekście rozwoju sieci TEN-T jest stworzenie spójnej i interoperacyjnej, multimodalnej sieci transportowej o ujednoliconych, wysokich parametrach technicznych w ramach całej UE.
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