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	Warszawa, 23 stycznia 2019 r.
Informacja prasowa 
I Kongres Rozwoju Kolei
Na stadionie PGE Narodowy w Warszawie odbywa się I Kongres Rozwoju Kolei. Wydarzenie organizowane jest wspólnie przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., PKP S.A., PKP CARGO S.A., oraz PKP Intercity S.A. Inauguracyjna edycja Kongresu będzie przebiegać pod hasłem „Przyszłość i Perspektywy”. W wydarzeniu uczestniczą m.in. przedstawiciele Rządu Rzeczypospolitej Polskiej.
I Kongres Rozwoju Kolei to wydarzenie, które wyznaczy kierunki dalszego rozwoju transportu kolejowego w Polsce. Decydenci, liderzy opinii publicznej, przedstawiciele organizacji społecznych, świata nauki i władz samorządowych podczas dziewięciu paneli dyskusyjnych poruszą najważniejsze tematy dla kolei, pasażerów i klientów. Inwestycje, wykorzystanie funduszy unijnych, ekologia, elektromobilność, innowacje, bezpieczeństwo, przyszła perspektywa budżetowa, Centralny Port Komunikacyjny, rozwój przewozów towarowych – to tylko przykłady z obszarów kluczowych dla Kongresu.
[bookmark: _GoBack]– Nowoczesna i sprawnie działająca infrastruktura kolejowa stanowi podstawę funkcjonowania systemu transportowego. Potwierdzają to trwające bądź zrealizowane przez PLK, w ramach Krajowego Programu Kolejowego, inwestycje: kilometry zmodernizowanych torów, przebudowane przejazdy kolejowe czy dostosowane do potrzeb różnych grup pasażerów perony. Dbamy również o bezpieczeństwo na sieci kolejowej i dostosowujemy rozkład jazdy do oczekiwań podróżnych oraz przewoźników – zaznacza Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.
Istotnym punktem wydarzenia będzie także finał konkursu „inNOWacje – #kolej2023”. Od końca listopada innowacyjne pomysły dla kolei mogli zgłaszać przedstawiciele start-upów. W czasie trwania Kongresu zaprezentują oni najlepsze rozwiązania w czterech dziedzinach: Kolej dla Pasażera, Innowacyjna Technika Kolejowa, Nowoczesny Marketing i Sprzedaż oraz Ekologia. Pomysłom innowatorów przyglądać będą się m.in. władze spółek Grupy PKP.




Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 17 458 436 000,00 zł.
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