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Kraków, 9 lipca 2025 r.

Przystanek w Szczepanowicach w dogodniejszej lokalizacji
Do końca roku zmodernizujemy przystanek kolejowy w Szczepanowicach na linii kolejowej Kraków – Kielce. Nowe perony wybudowane będą w lepszej lokalizacji, która umożliwi dalszy rozwój infrastruktury komunikacyjnej w miejscowości. Inwestycja za ponad 7 mln zł netto realizowana jest w ramach „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025”.
Przystanek kolejowy w Szczepanowicach będzie przeniesiony bliżej centrum miejscowości. Nowe perony zostaną wybudowane w sąsiedztwie przejazdu kolejowo-drogowego i potoku Piotrówka, około 1 km od obecnej lokalizacji. Nowe miejsce ułatwi mieszkańcom Szczepanowic dostęp do pociągów i pozwoli na dalszy rozwój infrastruktury komunikacyjnej w okolicy. W ramach inwestycji za przeszło 7 mln zł netto powstaną dwa nowoczesne perony o długości 200 m, nowe chodniki i miejsca postojowe. Perony będą wyposażone w wiaty, ławki, tablice informacyjne i system nagłośnienia. Całość będzie oświetlona latarniami pracującymi w technologii LED. Zmiany obejmą również istniejący przejazd kolejowo-drogowy. Pojawią się przy nim chodniki i nowe urządzenia zabezpieczające.
Zadanie dla Polskich Linii Kolejowych zrealizuje firma Nowak-Mosty Sp. z o.o. Wykonawcy mają 6 miesięcy na przygotowanie niezbędnej dokumentacji projektowej i budowę przystanku w nowej lokalizacji. Pierwsi podróżni skorzystają z niego w grudniu bieżącego roku. Czas przejazdu ze Szczepanowic do Krakowa Głównego zajmie mniej więcej 35 minut.
To kolejna inwestycja realizowana w Małopolsce w ramach „Rządowego Programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025”. W regionie podróżni już korzystają z jego efektów na przystankach w Krakowie (Piastów, Kościelniki, Przylasek), a także w Nowym Sączu, Wolbromiu, Dąbrówce, Zatorze i Pisarach. W sumie w województwie małopolskim budowa nowych lub modernizacja istniejących przystanków objęła 23 lokalizacje. Dzięki programowi wybudujemy również nowe parkingi przesiadkowe w Przeciszowie, Dulowej, Rudawie, Kętach i krakowskich Kościelnikach.
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