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Warszawa, 7 grudnia 2023 r.
Koleją na lotnisko w Modlinie- jest umowa na dokumentację projektową
Lotnisko w podwarszawskim Modlinie zyska bezpośrednie połączenie kolejowe ze stolicą. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. podpisały umowę na opracowanie dokumentacji projektowej dla nowej linii między stacją Modlin a Mazowieckim Portem Lotniczym Warszawa/Modlin. Dokumentacja projektowa ma powstać do końca 2025 r. i będzie finansowana ze środków Województwa Mazowieckiego. 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. podpisały umowę z Infra - Centrum Doradztwa Sp. z o.o oraz YLE Inżynierowie Sp. z o.o. na opracowanie dokumentacji projektowej wraz z pełnieniem nadzoru autorskiego w ramach projektu „Budowa odcinka linii kolejowej od stacji Modlin do Mazowieckiego Portu Lotniczego (MPL) Warszawa/Modlin oraz budowa stacji kolejowej Mazowiecki Port Lotniczy (MPL) Warszawa/Modlin”. W ramach tej umowy powstanie projekt linii i stacji kolejowej Mazowiecki Port Lotniczy (MPL) Warszawa Modlin. Wartość całkowita umowy to ok. 4 mln netto. Dokumentacja projektowa będzie finansowana ze środków Województwa Mazowieckiego. 
Dwutorowa linia kolejowa Modlin – Mazowiecki Port Lotniczy Warszawa/Modlin będzie mieć ok. 5,5 km. Przebudowany zostanie układ drogowy w Nowym Dworze Mazowieckim, wraz z budową bezkolizyjnych skrzyżowań dwupoziomowych na styku linii kolejowej z drogą krajową nr 62 oraz drogą powiatową. Do zadań wykonawcy będzie również należało pozyskanie decyzji administracyjnych, w tym pozwolenia na budowę. 
Dzięki inwestycji mieszkańcy woj. mazowieckiego zyskają szybkie i wygodne połączenia kolejowe od stacji Modlin do Mazowieckiego Portu Lotniczego (MPL) Warszawa/Modlin i centrum stolicy. 
– Nowa linia kolejowa na lotnisko w Modlinie przyczyni się do likwidację wykluczenia komunikacyjnego mieszkańców, którzy mieli utrudniony dostęp do lotniska. Podróże będą bezpieczne, komfortowe i przewidywalne - powiedział Andrzej Bittel, sekretarz stanu w Ministerstwie Infrastruktury.
 – Przygotowanie dokumentacji pozwoli na budowę połączenia między Modlinem a pobliskim lotniskiem. Nowa linia kolejowa ułatwi łączenie podróży lotniczej z kolejową i transport do centrum Warszawy, co realnie poprawi warunki życia mieszkańców – powiedział Arnold Bresch, członek Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.
Opracowanie dokumentacji oraz wykup gruntów zostanie sfinansowane ze środków własnych Województwa Mazowieckiego zapewnionych na podstawie porozumienia zawartego między PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. a Urzędem Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego w lutym bieżącego roku. 
Zakończenie opracowania dokumentacji projektowej i uzyskanie pozwolenia na budowę nowego połączenia zaplanowano do końca 2025 roku, co w kolejnych latach umożliwi rozpoczęcie budowy.
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