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		Wrocław, 13.06.2025 r.
Oława Zachodnia gotowa! Nowy przystanek czeka na podróżnych  
Pojutrze o 5:32 pierwszy pociąg zabierze podróżnych z nowego przystanku Oława Zachodnia. W dni robocze zatrzyma się tu 50 pociągów, a w dni wolne - 29.  Do stolicy Dolnego Śląska pasażerowie dojadą w 21 minut. Inwestycja została zrealizowana w ramach Programu Przystankowego a jej wartość wynosi około 13 mln zł (netto).
Od niedzielnego poranka z przystanku Oława Zachodnia podróżni mogą pojechać w stronę Wrocławia i Opola. Obiekt jest już gotowy na przyjęcie pasażerów. Mieszkańcy osiedla Sobieskiego w Oławie szybko dojadą stąd do pracy i szkół w centrum Wrocławia.
Obiekt jest przyjazny dla wszystkich podróżnych. Osoby z ograniczoną możliwością poruszania się mogą skorzystać z wind w przejściu podziemnym. Dźwigi zawiozą potrzebujących na perony, z których – dzięki odpowiedniej wysokości – każdy bez problemu i wygodnie wsiądzie do pociągu. Z myślą o osobach niedowidzących zamontowaliśmy ścieżki naprowadzające. Dobre oznakowanie i oświetlenie zapewnią bezpieczne poruszanie się po obiekcie także po zmroku.  
Przystanek wraz z przejściem podziemnym został wykonany przy maksymalnym ograniczeniu zmian w komunikacji. Wykorzystując czas niezbędnych zamknięć jednego z dwóch torów na krótkim odcinku trasy Wrocław–Opole, wykonaliśmy dodatkowe prace przy moście nad Oławą. Obiekt został wzmocniony i odświeżony. Prace te sfinansowano ze środków budżetowych.
Przystanek Oława Zachodnia to kolejna inwestycja PKP Polskich Linii Kolejowych S.A., której celem jest poprawa dostępności komunikacyjnej regionu. Dzięki szerokiemu zakresowi prac mieszkańcy zyskają bezpieczny i komfortowy dostęp do kolei oraz lepszą komunikację w mieście.
Na Dolnym Śląsku „Program Przystankowy” obejmuje dziesięć lokalizacji, w tym osiem nowych przystanków. Szacunkowa wartość wszystkich zadań realizowanych w ramach „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025” na Dolnym Śląsku wynosi ponad 50 mln zł (netto).   
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