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Warszawa, 14 lutego 2022 r.
[bookmark: _GoBack]Świętokrzyskie – lepszy dostęp do kolei na trasie z Kielc do Buska-Zdroju i Częstochowy
Nowe perony w Dębskiej Woli i Włoszczowicach na trasie Kielce – Busko-Zdrój oraz  na stacji Małogoszcz na linii Kielce – Częstochowa zapewnią wygodne codzienne dojazdy i łatwy dostęp do kolei wszystkim podróżnym. PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. podpisały umowę za ok. 11 mln zł na prace z Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021 - 2025. 
Inwestycja PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. dzięki programowi budowy przystanków zapewni lepsze warunki podróży i poprawi dostęp do kolei na trzech przystankach w województwie świętokrzyskim. 
- Rządowy program budowy i modernizacji przystanków kolejowych zapewnia ułatwienia w dostępie do kolei w całym kraju, także w województwie świętokrzyskim. Nowe perony w Dębskiej Woli, Włoszczowicach i Małogoszczu to krok do budowania atrakcyjnej oferty podróży pociągiem dla mieszkańców mniejszych miejscowości – mówi Andrzej Bittel, sekretarz stanu w Ministerstwie Infrastruktury, pełnomocnik rządu ds. przeciwdziałania wykluczeniu komunikacyjnemu.
–  W województwie świętokrzyskim jeszcze w tym roku zwiększy się dostęp do kolei na trasie Kielce – Busko Zdrój. Rządowy program budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021 – 2025 pozwala mieszkańcom coraz częściej wybierać kolej jako atrakcyjny środek transportu w codziennych i okazjonalnych podróżach. Nowe i odbudowywane przystanki są dostępne dla wszystkich podróżnych – mówi Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.
Mieszkańcy powiatów pińczowskiego i kieleckiego na linii z Kielc do Buska-Zdroju znów wsiądą do pociągów. Odbudowane będą perony na stacji Włoszczowice i przystanku Dębska Wola. Pociągi zatrzymają się na przystankach dostępnych dla wszystkich podróżnych, także osób o ograniczoną możliwością poruszania się. Perony wyposażone zostaną w wiaty, ławki i tablice z rozkładem jazdy. Będzie także jasne oświetlenie LED. Przewidziano  stojaki na rowery. 
Na stacji Małogoszcz wygodniej wsiądziemy do pociągów 
Podróżni korzystający z kolei w Małogoszczu wygodniej wsiądą do pociągów w kierunku Kielc, Częstochowy i Katowic. Peron będzie wyższy. Przygotowane zostanie przejście w poziomie szyn, szczególnie z myślą o potrzebach osób o ograniczonych możliwościach poruszania. Na stacji będą stojaki rowerowe.
Łączny budżet inwestycji na trzy przystanki to 10,7 mln zł. Wykonawcą robót będzie Przedsiębiorstwo Budowalne INVEST Sp. z o.o. Planowany termin oddania do użytku peronów we Włoszczowicach i Dębskiej Woli to wrzesień 2022 r. Prace w Małogoszczu zaplanowano do czerwca 2023 r.
Rządowy Program dla lepszej komunikacji kolejowej
Celem „Rządowego Programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025” jest przeciwdziałanie wykluczeniu komunikacyjnemu, promowanie ekologicznych środków transportu oraz wspieranie polskiej gospodarki. Zaplanowane zadania inwestycyjne umożliwią podróżnym dostęp do kolejowej komunikacji wojewódzkiej i międzywojewódzkiej. Na ten cel przeznaczono 1 mld zł. Środki zostaną wykorzystane m.in. na wybudowanie lub zmodernizowanie przystanków kolejowych, a także sfinansowanie prac, związanych z dostępnością miejsc parkingowych dla pasażerów. 
W województwie świętokrzyskim na liście podstawowej Programu Przystankowego jest 9 lokalizacji: Stawiany Pińczowskie, Dębska Wola, Włoszczowice, Grochowiska, Nida, Kije, Brzeziny na linii kolejowej Kielce – Busko-Zdrój, Małogoszcz i Rykoszyn na linii Kielce – Częstochowa. W „Rządowym programie budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021-2025” uwzględniono 355 lokalizacji w całej Polsce. Na liście podstawowej są 173 lokalizacje, a na liście rezerwowej 182. 
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