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Poznań, 10 lutego 2025 r.
Ruszamy z kolejnym parkingiem w Wielkopolsce
Szykujemy dogodniejsze podróże w Granowie. Do końca roku w okolicy stacji wybudujemy ogólnodostępny parking, dzięki któremu łatwiej przesiądziemy się z samochodów do pociągów. Właśnie podpisaliśmy umowę na realizację prac za ok. 3 mln zł (netto). Inwestycję prowadzimy z „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021 – 2025”. 
Granowo (w powiecie grodziskim, na linii kolejowej nr 357 Powodowo – Luboń k. Poznania) to kolejna wielkopolska miejscowość, w której bezpiecznie i wygodnie przesiądziemy się z samochodów do pociągów. W okolicy stacji kolejowej, przy ul. Dworcowej, wybudujemy 60 miejsc postojowych, z czego 6 stanowisk przeznaczymy dla osób mających trudności z poruszaniem się. Na utwardzonym terenie zamontujemy jasne, ekologiczne oświetlenie. Przygotujemy bezpieczne dojście dla podróżnych. Nowy parking ułatwi codzienne podróże i zachęci do korzystania z kolei – najbardziej ekologicznego środka transportu. 
Na budowę obiektu przeznaczyliśmy ok. 3 mln zł (netto). Zgodnie z podpisaną umową z firmą NOJAN Sp. z o.o., wykonawca zrealizuje roboty w formule „projektuj i buduj”. Inwestycję chcemy zakończyć do końca br. Po wybudowaniu parkingu przekażemy go samorządowi, który, na mocy umowy, będzie odpowiedzialny za jego utrzymanie. 
Nowy parking powstanie z „Rządowego programu budowy lub modernizacji przystanków kolejowych na lata 2021 – 2025”. W Wielkopolsce program obejmuje 20 lokalizacji. Podróżni już korzystają z nowych lub zmodernizowanych peronów m.in. w Pile (Piła Fabryczna), Patrzykowie, Pleszewie czy Wronkach (Zamość). Aby jeszcze bardziej zwiększyć komfort podróżowania w 17 lokalizacjach w regionie przewidzieliśmy nowe parkingi. Samochody już możemy bezpiecznie zostawiać m.in. w Obłaczkowie i Wronkach (przystanek Wronki Zamość). Na przygotowanie miejsc postojowych w województwie przeznaczyliśmy w sumie ok. 11 mln zł.  
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