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Warszawa, 7 października 2022 r.
Dni Otwarte Funduszy Europejskich w PLK
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. uczestniczą w IX edycji Dni Otwartych Funduszy Europejskich. Działania są m.in. na warszawskiej Pradze na dziedzińcu Spółki. Wydarzenie dedykowane jest najmłodszym beneficjentom funduszy UE. Przygotowano przedstawienie teatralne, animacje i gry. DOFE to okazja do przybliżenia efektów funduszy mieszkańcom. Przekazano informacje, jak dzięki środkom unijnym kolej zmienia się i poprawia warunki życia. 
7 października na dziedzińcu siedziby PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. w Warszawie w ramach IX edycji Dni Otwartych Funduszy Europejskich zorganizowano wydarzenie dla dzieci. Uczestnicy mogli obejrzeć spektakl teatralny o bezpiecznej i ekologicznej kolei pt. „W miejskiej dżungli”. Zapewniono animacje i gry związane m.in. z modernizacją linii średnicowej, którą rozpoczęła przebudowa stacji Warszawa Zachodnia. 
[bookmark: _GoBack]Najmłodsi i ich opiekunowie dowiedzieli się o działaniach dla bezpieczeństwa. M.in. jak - przy udziale środków unijnych - w Sulejówku bezkolizyjne skrzyżowanie zwiększy bezpieczeństwo kolejowo drogowe i ułatwi komunikację mieszkańcom. Aktywnie prezentowane były działania dla bezpieczeństwa na przejazdach i terenach kolejowych, związane z kampanią społeczną Bezpieczny Przejazd. 
PKP Polskie Linii Kolejowe S.A. są jednym z największych beneficjentów środków z funduszy UE. Z udziałem funduszy UE realizowany jest Krajowy Program Kolejowy. Unijne wsparcie ma również kampania społeczna Bezpieczny Przejazd. 
PLK również na Facebooku zapewniły działania w ramach DOFE.
Kontakt dla mediów:
Karol Jakubowski
Zespół prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl
T: +48 668 679 414

Wydarzenie realizowane w ramach projektów współfinasowanych/ubiegających się o dofinasowanie przez Unię Europejską ze środków Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko „Prace na linii średnicowej w Warszawie na odcinku Warszawa Wschodnia - Warszawa Zachodnia”, „Poprawa bezpieczeństwa na skrzyżowaniach linii kolejowych z drogami – Etap II – część wiaduktowa” oraz „Kampania społeczna – Bezpieczny Przejazd”
Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIV Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 30.918.953.000,00 zł
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