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Warszawa, 4 listopada 2020 r.
8 listopada – korekta rozkładu jazdy na kolei
[bookmark: _GoBack]W niedzielę, 8 listopada zostanie wprowadzona ostatnia w tym roku korekta rozkładu jazdy pociągów. Zmiana zapewnia zgodne z rozkładem podróże i umożliwia realizacje inwestycji przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. Informacje na temat aktualnego rozkładu jazdy są dostępne m.in. na plakatach, wyświetlaczach i infokioskach na stacjach i przystankach, na portalpasazera.pl i stronach przewoźników. 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. i przewoźnicy wspólnie opracowali ofertę połączeń dla podróżnych, która będzie obowiązywała od 8 listopada do 12 grudnia. Zmiana rozkładu umożliwia codzienne kursowanie kilku tysięcy pociągów pasażerskich i towarowych oraz prowadzenie inwestycji na torach. Zarządca infrastruktury kontynuuje realizację projektów z Krajowego Programu Kolejowego o wartości blisko 76 mld zł.
Na kolejowych szlakach kontynuowane są prace modernizacyjne. Korekta pozwala na przejście prac w kolejne etapy np. po zakończeniu prac na jednym torze, rozpoczęcie na sąsiednim. Dla podróżnych oddawane są nowe perony. Od 8 listopada podróżni skorzystają z nowych peronów m.in. w Małopolsce na przystankach Chełmek Fabryka i Gorzów Chrzanowski na modernizowanej trasie Trzebinia – Oświęcim. Podobnie będzie w Szamotułach i Pęckowie (Wielkopolska) na linii Poznań – Szczecin oraz na przystanku Wiewiecko (zachodniopomorskie) na trasie Szczecinek – Runowo Pomorskie. 
Dla dobrych podróży i większych możliwości przewozu towarów, przebudowywane są m.in. trasy Warszawa – Lublin, Warszawa – Białystok, Warszawa – Poznań, Kraków – Zakopane. Zmieniają się linie na terenie łódzkiego węzła kolejowego (m.in. Łódź – Kutno, Łódź Kaliska – Zduńska Wola, Łódź – Łowicz). 
Informacja dla podróżnych 
Szczegółowe informacje na temat aktualnego rozkładu jazdy pociągów są dostępne na stacjach i przystankach, w Internecie na portalpasazera.pl, rozkład-pkp.pl oraz w aplikacjach mobilnych Portal Pasażera i Rozkład-PKP. Również przewoźnicy publikują rozkład jazy na stronach internetowych. Odjazdy i przyjazdy pociągów są wyświetlane także na tablicach oraz infokioskach na stacjach.
Zmiany w rozkładzie jazdy PKP Intercity
Od 8 listopada br. z i do Zgorzelca ponownie kursować będzie pociąg IC Nałkowska, który obecnie jeździ w skróconej relacji Białystok – Węgliniec – Białystok. Na trasie do Zakopanego kontynuowana jest komunikacja zastępcza na odc. Kraków – Zakopane za pociągi TLK Karpaty, TLK Małopolska, IC Witkacy (rel. Gdynia Gł. - Zakopane - Gdynia Gł.). Więcej na intercity.pl 
Bezpiecznie w podróży koleją
W związku z epidemią koronawirusa, w podróży należy zadbać o bezpieczeństwo swoje i współpasażerów. Należy pamiętać o stosowaniu zasad bezpieczeństwa na stacjach, dworcach i w pociągach. O zachowaniu dystansu oraz obowiązku zakrywania ust i nosa przypominają komunikaty megafonowe i plakaty. Na pokładach pociągów również obowiązuje zakrywanie ust i nosa w czasie podróży. 
Funkcjonariusze Straży Ochrony Kolei patrolują stacje, pociągi i tereny kolejowe oraz dbają o przestrzeganie zasad bezpieczeństwa w trakcie epidemii. Stale dostępny jest całodobowy numer alarmowy SOK: 22 474 00 00.
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