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Informacja prasowa
[bookmark: _GoBack]Nowym torem z Kozienic do Warszawy i Radomia 
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. podpisały z Gminą Kozienice list intencyjny w sprawie współpracy przy opracowaniu koncepcji programowo-przestrzennej określającej możliwość budowy linii kolejowej łączącej Gminę Kozienice z siecią kolejową. Powstaje możliwość zapewnienia lepszych warunków podróży koleją dla mieszkańców Mazowsza. 
Podpisany list intencyjny między zarządcą narodowej infrastruktury kolejowej PKP Polskimi Liniami Kolejowymi S.A. a Gminą Kozienice umożliwi zlecenie opracowania koncepcji programowo – przestrzennej, która określi możliwości techniczne, zakres oraz szacunkowe koszty przedsięwzięcia. Koncepcja zakłada możliwość budowy linii, która połączy linie kolejowe nr 77 Bąkowiec – Kozienice i nr 76 Janików – Świerże Górne (przebiegające przez teren gminy Kozienice) z linią kolejową nr 8 Radom – Warszawa.
Miasto Kozienice, położone w odległości ok. 90 km od Warszawy, pozostaje bez zorganizowanego transportu komunikacji publicznej, w tym połączenia kolejowego. To często jest hamulcem rozwojowym dla wielu przedsięwzięć. Stworzenie połączenia kolejowego, bardzo pozytywnie wpłynie na rozwój Kozienic, poprawi warunki socjalno-bytowe mieszkańców, zapewni przestrzenne i infrastrukturalne warunki inwestycji gospodarczych, podniesie poziom innowacyjności, a także będzie decydować o rozwoju całego południowego Mazowsza – powiedział Piotr Kozłowski, burmistrz Gminy Kozienice:
- PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. są zainteresowane zwiększeniem dostępności transportu kolejowego i poprawą układu komunikacyjnego w regionach i w skali kraju. Spółka jest otwarta na inicjatywy, które poprawiają warunki życia mieszkańców. Takim przedsięwzięciem jest podpisanie listu intencyjnego z Gminą Kozienice – powiedział Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A.. 
Wykonanie opracowania zleci samorząd. PLK na każdym etapie będą mogły opiniować propozycje. Przygotowanie koncepcji pozwoli podjąć kolejne decyzje dotyczące inwestycji kolejowej.
Kontakt dla mediów:
Mirosław Siemieniec
Rzecznik prasowy
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.
rzecznik@plk-sa.pl
tel. 694 480 239

Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 20.424.936.000,00 zł.
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