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Informacja prasowa
3,7 mln na perony w Morągu i miliony zł na stacje w województwie warmińsko-mazurskim
[bookmark: _GoBack]Wygodne wsiadanie do pociągów, poprawa poziomu bezpieczeństwa 
i dostosowanie do potrzeb osób o ograniczonej możliwości poruszania się – to zakładane efekty modernizacji przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. przystanku Morąg Kolonia i stacji Morąg. Wartość prac w mieście to ok. 3,7 mln zł. W województwie z KPK dla pasażerów zmienią się także perony w 37 lokalizacjach, m.in. w Olsztynku, Nidzicy, Piszu i Olsztynie. 

Dzięki podpisanej umowie na przebudowę przystanku Morąg Kolonia poprawi się komfort obsługi podróżnych w regionie. Peron będzie wyższy i wyposażony w antypoślizgową nawierzchnię, co zapewni wygodniejsze wsiadanie do pociągów. Będą ławki, wiaty, gabloty informacyjne, czytelne oznakowanie oraz zegary. Lepszą obsługę zapewni montaż nowych urządzeń głosowych. Poziom bezpieczeństwa wzrośnie po montażu monitoringu i nowego oświetlenia.
Wygodnie także na stacji Morąg
Lepszy komfort obsługi pasażerów będzie możliwy również dzięki planowanej jeszcze w tym roku przebudowie stacji Morąg. To ważna stacja kolejowa na trasie łączącej Olsztyn z Elblągiem. Pociągi jadą tędy do Trójmiasta. W efekcie inwestycji zwiększy się komfort obsługi pasażerów. Pasażerowie skorzystają z nowych peronów wyposażonych w wiaty, ławki i gabloty informacyjne. Lepszą obsługę zapewni montaż nowych urządzeń głosowych. Przebudowane zostanie przejście w poziomie szyn, z którego będą wygodne i bezpieczne dojścia na perony. Będą ścieżki dotykowe dla osób niedowidzących ze specjalną wypukłą fakturą. Nowe pochylnie ułatwią osobom o ograniczonej mobilności wejście na perony. Na stacji będą mogły zatrzymywać się dłuższe składy, gdyż perony zostaną rozbudowane do długości 300 metrów.
Zakończenie prac na przystanku Morąg Kolonia planowane jest w grudniu. Prace wykona MCB Centrum Budowlane z Morąga. W tym roku planowane są również pierwsze prace na peronach na stacji Morąg. Wartość wszystkich prac to ok. 3,7 mln zł. 
Komfortowo także na innych stacjach
PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. konsekwentnie zwiększają komfort obsługi pasażerów na stacjach i przystankach w województwie warmińsko-mazurskim i w Polsce. Dzięki już realizowanym inwestycjom za ok. 640 mln zł z Krajowego Programu Kolejowego w województwie warmińsko-mazurskim przebudowane zostaną perony w 37 lokalizacjach, m.in. w Olsztynku, Nidzicy, Piszu, Olsztynie Zachodnim, Starych Jabłonkach, Gągławkach, Stawigudzie, Samborowie i Rucianem-Nidzie. Powstaną trzy nowe przystanki o roboczych nazwach Pisz Wschód, Olsztyn Śródmieście i Olsztyn Dajtki. 
Łącznie na inwestycje na Warmii i Mazurach w ramach Krajowego Programu Kolejowego PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. przeznaczą ok. 1,5 mld zł.
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Spółka wpisana do rejestru przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie 
XIII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000037568, NIP 113-23-16-427, 
REGON 017319027. Wysokość kapitału zakładowego w całości wpłaconego: 17 458 436 000,00 zł.
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