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Warszawa, 28 maja 2022 r.
PLK wzmacniają współpracę z francuskim zarządcą infrastruktury 
[bookmark: _GoBack]PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. współpracują z SNCF-Reseau - francuskim zarządcą infrastruktury kolejowej na rzecz rozwoju kolei w Europie. Działania dotyczą m.in. wymiany doświadczeń i informacji w zakresie zarządzania ruchem kolejowym, prowadzenia inwestycji oraz wdrożenia Europejskiego Systemu Zarządzania Ruchem Kolejowym. 

Przedstawiciele PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. i francuskiego zarządcy infrastruktury kolejowej SNCF-Reseau na wspólnym spotkaniu określili obszary współpracy i wymiany doświadczeń. W rozmowach uczestniczyli Alain Quinet, wiceprezes SNCF-Reseau oraz Ireneusz Merchel, prezes Zarządu PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. i Piotr Majerczak, członek zarządu ds. utrzymania infrastruktury. 

Omówiono m.in. wdrożenie Europejskiego Systemu Zarządzani Ruchem Kolejowym oraz funkcjonowanie zarządzania ruchem kolejowym i rozmieszczenia lokalnych centrów sterowania. 
Rozmawiano również na tematy poświęcone kwestiom Europejskiego Zielonego Ładu oraz szansom dla rozwoju kolei. Ważne były też kwestie propozycji Komisji Europejskiej dotyczące nowych wytycznych w sprawie Transeuropejskiej Sieci Transportowej TEN-T. 

Podczas spotkania przedstawiciele PLK i SNCF-Reseau podzielili się także doświadczeniami w zakresie realizacji inwestycji kolejowych. Obaj zarządcy zadeklarowali wzajemne wsparcie na forum europejskim, a także dalsze pogłębienie i rozszerzenie dwustronnej współpracy eksperckiej dotyczącej wdrażania Europejskiego Systemu Zarządzania Ruchem Kolejowym jak również Asset managment - zarządzania kapitałem spółki. 
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